	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 1

	1.
Расширяясь,  водород  совершил  работу  6  кДж.  Определить  количество  теплоты,  подведенное к газу, если процесс протекал:  1)изобарно; 2)изотермически.     

Ответ: 1)21 кДж; 2)6 кДж. Рисунок: нет.  

	2.
Какая  работа  совершается  при  изотермическом  расширении  водорода  массой  5 г, взятого при температуре 290 К, если объем  газа увеличивается в три раза?     

Ответ: 6,62 кДж. Рисунок: нет.  

	3.
Найти коэффициент теплопроводности водорода, если известно,  что  коэффициент  внутреннего  трения для него при этих условиях  равен 8,6 мкПа*с.     

Ответ: K=0,09 Вт/(м*К) Рисунок: нет.  

	4.
Какое  число  молекул  N содержит единица объема сосуда при  температуре t=10 C и давлении Р=1.33*10**(-9) Па ?     

Ответ: n=3.4*10**11 м**(-3). Рисунок:нет.  

	5.
Определить  среднюю  арифметическую  скорость молекул газа,  если их средняя квадратичная скорость 1км/с.     

Ответ: 0.92км/с. Рисунок: НЕТ.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 2

	1.
Определить   массу   молекулы:   1)  углекислого  газа;  2)  поваренной соли.     

Ответ: 1)  7,31*10**-  26  кг;  2) 9,7*10**- 26 кг. Рисунок:  нет.  

	2.
Найти коэффициент диффузии гелия при нормальных условиях.     

Ответ: D=8,4*10 м/c Рисунок: нет.  

	3.
Масса  каждой из пылинок, взвешенных в воздухе, равна 1 аг.  Отношение  концентрации  пылинок на высоте 1 м к концентрации их  на высоте 0 равно 0,787.Температура воздуха 300 К. Найти по этим  данным значение постоянной Авогадро.     

Ответ: 5,97*10**23 моль**-1 Рисунок: НЕТ.  

	4.
Найти молярную массу серной кислоты.     

Ответ: 98 кг/моль. Рисунок: нет.  

	5.
В  сосуде вместимостью 1,12 л находится азот при нормальных  условиях.   Часть  молекул  газа  при  нагревании  до  некоторой  температуры   оказалось   диссоциированной   на  атомы.  Степень  диссоциации  0,3.  Определить  количество  вещества: 1) азота до  нагревания;  2) молекулярного азота после нагревания; 3)атомного  азота после нагревания; 4) всего азота после нагревания.     

Ответ: 1)  50 ммоль; 22,4*10**(-3) м**3/моль;2) 35 ммоль;3) 30  ммоль; 4) 65 ммоль. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 3

	1.
Полый  шар  вместимостью  10 см**3,заполненный воздухом при  температуре  573  К,  соединены  трубкой  с чашкой, заполненной  ртутью.  Определить  массу  ртути,  вошедшей в шар при остывании  воздуха  в нем до температуры 293 К. Изменением вместимости шара  пренебречь.     

Ответ: 66,5 г. Рисунок: нет.  

	2.
В  баллоне  находится кислород при нормальных условиях. При  нагревания  до  некоторой  температуры  часть  молекул оказалось  диссоциированной   на  атомы.  Степень  диссоциации  равна  0.4.  Определить  концентрации  частиц:  1) n1 -до нагревания газа; 2)  n2- молекулярного кислорода после нагревания; 3) n3 - атомарного  кислорода после нагревания.     

Ответ: n1=2.26*10**25м**-3;       n2=1.61*10**25м**-3;  n3=2.15*10**25м**-3. Рисунок: НЕТ.  

	3.
Найти  эффективный  диаметр молекулы азота двумя способами:  а)  по данному значению средней длины свободного пробега молекул  при   нормальных   условиях   лямда;  б)по  известному  значению  постоянной b в уравнение Ван-дер-Ваальса.     

Ответ: а) сигма=297 пм;б) сигма=313 пм Рисунок: нет  

	4.
1   кмоль  азота,  находящегося  при  нормальных  условиях,  расширяется  адиабатически  от V1 до V2=5V1. Найти: 1) изменение  внутренней энергии газа, 2) работу, совершенную при расширении.     

Ответ: 1)^W=-2,69 МДж , 2)А=2,69 МДж Рисунок: Нет  

	5.
Определить   зависимость   динамической   вязкости   n   от  температуры   T   при  следующих  процессах:  1)  изобарном;  2)  изохорном. Изобразить эти зависимости на графиках.     

Ответ: 1) n~T**1/2; 2) n~T**1/2;. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 4

	1.
Идеальная  тепловая  машина,  работающая  по  циклу  Карно,  получает  за  каждый  цикл  от  нагревателя 600 кал. Температура  нагревателя 400 К, температура холодильника 300 К. Найти работу,  совершаемую   машиной   за  один  цикл,  и  количество  теплоты,  отдаваемое холодильнику за один цикл.     

Ответ: 0,25 А=630 Дж , Q2=1880 Дж Рисунок: Нет  

	2.
На какой высоте над поверхностью Земли атмосферное давление  вдвое  меньше,  чем  на ее поверхности? Считать, что температура  воздуха равна 290 К и не изменяется с высотой.     

Ответ: 5,88 км. Рисунок: НЕТ.  

	3.
Давление  воздуха  внутри  плотно  закупоренной бутылки при  температуре  7 С было равно 1 атм. При нагревании бутылки пробка  вылетела.  Найти,  до  какой  температуры  нагрели бутылку, если  известно,  что  пробка  вылетела при давлении воздуха в бутылке,  равном 1.3 атм.     

Ответ: T=364К =91 С. Рисунок: нет.  

	4.
Наименьший  объем  V1  газа, совершающего цикл Карно, равен  153  л.  Определить  наибольший  объем V3, если объем V2 в конце  изотермического  сжатия  равны  соответственно  600  л  и 189 л.  Рисунок: нет.     

Ответ: 0,74 м**3. Рисунок: нет.  

	5.
Двигатель   внутреннего   сгорания   Дизеля  имеет  степень  адиабатического  сжатия,  равную  16,  и степень адиабатического  расширения, равную 6,4. Какую минимальную массу нефти потребляет  двигатель  в  час,  если мощность двигателя 50 л. с., показатель  политропы 1,3 и удельная теплота сгорания топлива 46 MДж/кг?     

Ответ: m=5,9 кг Рисунок: нет  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 5

	1.
Определить  кинетическую энергию, приходящуюся в среднем на  одну  степень  свободы  молекулы  азота,  при температуре 1кК, а  также  среднюю  кинетическую  энергию  поступательного движения,  вращательного  движения  и  среднее значение полной кинетической  энергии молекулы.     

Ответ: 6.9*10**-21Дж; 20.7*10**-21ДЖ; 13.8*10**-21Дж; 33.6кК.  Рисунок: НЕТ.  

	2.
6,5  г  водорода,  находящегося  при  температуре 27Град.С,  расширяется  вдвое  при  р=const  за  счет  притока тепла извне.  Найти:  1)  работу  расширения,  2) изменение внутренней энергии  газа, 3) количество теплоты, сообщенное газу.     

Ответ: 1)А=8,1  кДж;  2)^W=20,2  кДж  3)Q=28,3  кДж (Q=^W+A)  Рисунок: Нет  

	3.
Молекула  аргона,  летящая  со  скоростью V=500 м/с, упруго  ударяется  о  стенку  сосуда.  Направление  скорости  молекулы и  нормаль  к  стенке  сосуда  составляют угол (альфа)=60 градусов.  Найти импульс К, полученный стенкой сосуда.     

Ответ: К=3.3*10**(-23) кг*м/с. Рисунок:нет.  

	4.
В  сосуде  объемом  V=2 л находится азот при давлении P=0.1  МПа.  Какое  количество теплоты Q надо сообщить азоту, чтобы: а)  при  Р=const  объем  увеличился  вдвое;  б) при V=const давление  увеличилось вдвое ?     

Ответ: a)       Q=Cp*P*(дельтаV)/R=700      Дж.      б)  Q=Cv*V*(дельтаР)/R=500 Дж. Рисунок:нет.  

	5.
Определить  число  молекул  ртути,  содержащихся  в воздухе  объёмом  1м**3  в  помещении, заражённом ртутью, при температуре  20град,   если   давление   насыщенного   пара  ртути  при  этой  температуре равно 0.13 Па.     

Ответ: 3.22*10**-19. Рисунок: НЕТ.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 6

	1.
В  таблице  VII  дано  давление  водяного пара, насыщающего  пространство  при  разных  температурах.  Как  составить из этих  данных  таблицу  масс  m водяного пара в объёме V=1м**3 воздуха,  насыщенного  водяным  паром при разных температурах? Для примера  решить задачу при температуре t=50град.С.     

Ответ: m=82 г Рисунок: нет  

	2.
Найти удельную теплоемкость С кислорода для: а) V=const; б)  Р=const.     

Ответ: Сv=650 Дж/(кг*К); Cp=910 Дж/(кг*К). Рисунок:нет.  

	3.
Какая  масса  водяного  пара  содержится  в  объёме V=1м**3  воздуха  в  летний  день при температуре t=30град.С. и влажности  w=0.75?     

Ответ: m=22.5 г Рисунок: нет  

	4.
При  адиабатном  сжатии  кислорода  массой  1  кг совершена  работа  100  кДж.  Определить конечную температуру газа, если до  сжатия кислород находился при температуре 300 К.     

Ответ: 454 К. Рисунок: нет.  

	5.
Найти  зависимость  теплопроводности л от температуры T при  следующих  процессах: 1) изобарном; 2) изохорном. Изобразить эти  зависимости на графиках.     

Ответ: 1) л~T**1/2; 2) л~T**1/2. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 7

	1.
В   сосуде  вместимостью  20л.  находится  газ  количеством  вещества 1.5кмоль. Определить концентрацию молекул в сосуде.     

Ответ: 4.52*10**28м**-3. Рисунок: НЕТ.  

	2.
В  цилиндр длиной 1,6 м заполненный воздухом при нормальном  и   атмосферном   давлении,  начали  медленно  вдвигать  поршень  площадью  200  см**2. Определить силу, которая будет действовать  на  поршень,  если  его  остановить  на  расстоянии 10 см от дна  цилиндра.     

Ответ: 32,3 кН. Рисунок: нет.  

	3.
Найти  отношения  средних  квадратичных  скоростей  молекул  гелия и азота при одинаковых температурах.     

Ответ: [(V1**2)**1/2]/[(V2**2)**1/2]=2.65. Рисунок:нет.  

	4.
При  температуре  50  С  упругость насыщенных водяных паров  равна  92,5  мм  рт.  ст.  Чему при этом равна плотность водяных  паров?     

Ответ: p=p*m*(R*T)**-1=0.083 кг/м**3. Рисунок: нет.  

	5.
Работа  изотермического  расширения 10 г некоторого газа от  объема   V1  до  объема  V2=2V1  равна  575  Дж.  Найти  среднюю  квадратичную скорость молекул газа при этой температуре.     

Ответ: u**1/2?=500 м/с Рисунок: Нет  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 8

	1.
Азот  нагревался  при  постоянном давлении, причем ему было  сообщено  количество  теплоты 21 кДж. Определить работу, которую  совершил при этом газ, и изменение его внутренней энергии.     

Ответ: 6 кДж; 15 кДж. Рисунок: нет.  

	2.
Рассматривая  молекулы жидкости как шарики, соприкасающиеся  друг   с  другом,  оценить  порядок  размера  диаметра  молекулы  сероуглерода.  При тех же предположениях оценить порядок размера  диаметра атомов ртути. Плотности жидкостей считать известными.     

Ответ: 0,464 нм; 0,290 нм. Рисунок: нет.  

	3.
Для   нагревания  некоторой  массы  газа  на  50град.С  при  постоянном  давлении  необходимо  затратить 160 кал. Если эту же  массу  газа  охладить  на  100град.С  при  постоянном объеме, то  выделяется  240 кал. Какое число степеней свободы имеют молекулы  этого газа?     

Ответ: i=6 Рисунок: нет.  

	4.
Колба  вместимостью  0,5  литра содержит газ при нормальных  условиях. Определить число молекул газа, находящихся в колбе.     

Ответ: 1,34*10**22 молекул. Рисунок: нет.  

	5.
1/3   молекул   азота  массой  10  г  распалась  на  атомы.  Определить полное число частиц, находящихся в газе.     

Ответ: 2,87*10**20 частиц. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 9

	1.
Каков  может  быть наименьший объем баллона, вмещающего 6.4  кг  кислорода,  если его стенки при температуре 20 С выдерживают  давление в 160 кГ/cм**2?     

Ответ: V=3.1*10**-2 м**3. Рисунок: нет.  

	2.
В  центрифуге  с  ротором  радиусом  а,  равным  0,5 м, при  температуре  300 К находится в газообразном состоянии вещество с  относительной  молекулярной массой 10**3. Определить отношение n  a/n  0 концентраций молекул у стенок ротора и в центре его, если  ротор вращается с частотой 30 с**(-1).     

Ответ: 5,91. Рисунок: НЕТ.  

	3.
Азот  массой  2 г, имевший температуру 300 К, был адиабатно  сжат так, что его объем уменьшился в 10 раз. Определить конечную  температуру газа и работу сжатия.     

Ответ: Т 2 = 754 К; А = 674 Дж. Рисунок: нет.  

	4.
Взвешенные  в  воздухе мельчайшие пылинки движутся так, как  если  бы  они были очень крупными молекулами. Определить среднюю  квадратичную   скорость   пылинки   массой   10**(-8)   г,  если  температура воздуха равна 300К.     

Ответ: 352 мкм/с. Рисунок: НЕТ.  

	5.
Идеальный  газ находится при нормальных условиях в закрытом  сосуде. Определить концентрацию молекул газа     

Ответ: 2.69*10**25м**-3. Рисунок: НЕТ.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 10

	1.
Газ  занимавший  объем  12  л  под  давлением100  кПа,  был  изобарно нагрет от температуры 300 К до 400 К. Определить работу  расширения газа.     

Ответ: 400 Дж. Рисунок: нет.  

	2.
Определить количество вещества водорода, заполняющего сосуд  вместимостью  3л,  если концентрация молекул газа в сосуде равна  2*10**18 м**(-3).     

Ответ: 9.97*10**-9 моль. Рисунок: НЕТ.  

	3.
Азот массой 200 г расширяется изотермически при температуре  280  К,  причем  объем  газа  увеличивается  в  два раза. Найти:  1)изменение   внутренней   энергии   газа;   2)совершенную   при  расширении газа работу; 3)количество теплоты, полученное газом.     

Ответ: 1)0;2)11,6кДж;3)11,6 кДж. Рисунок: нет.  

	4.
Найти  внутреннюю энергию U двухатомного газа, находящегося  в со суде объемом V=2 л под давлением Р=150 кПа.     

Ответ: U=750 Дж. Рисунок:нет.  

	5.
Водород массой 100 г был изобарно нагрет так, что объем его  увеличился  в  3  раза, затем водород был изохорно охлажден так,  что  его  уменьшилось  в 3 раза. Найти изменение энтропии в ходе  указанных процессов.     

Ответ: 457. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 11

	1.
Определить   концентрацию   молекул   идеального  газа  при  температуре 300К и давлении 1мПА.     

Ответ: 2.42*10**17м**-3. Рисунок: НЕТ.  

	2.
Ротор  ультрацентрифуги  радиусом а=0,2m заполнен атомарным  хлором при температуре T=3кК. Хлор состоит из двух изотопов:37Cl  и  35Cl.Доля  W1  атомов изотопа 37Cl составляет 0,25.Определить  доли  W'1  и  W''2  атомов того и другого изотопов вблизи стенок  ротора, если ротору сообщить угловую скорость вращения w, равную  10000 рад/с.     

Ответ: 28%, 72%. Рисунок: НЕТ.  

	

	3.
Количество  ню  углекислого газа находится при темпера туре  t=100  град.С.  Найти  давление  p  газа, считая его а)реальным;  б)идеальным. Задачу решить для объёмов V1=1 м**3 и V=0.05 м**3.     

Ответ: а)  р1=2.87  МПа,р2=273 МПа;б)р1=3.09 МПа р2=61.8 Мпа  Рисунок: нет  

	4.
Коэффициенты  диффузии  и  внутреннего  трения водорода при  некоторых  условиях  равны  соответственно  D=1,42  см/с и n=8,5  мкПа*с. Найти число молекул водорода в 1 м при этих условиях.     

Ответ: N=Na*n/m*D=1,8*10 м Рисунок: нет.  

	5.
В сосуде под поршнем находится газ при нормальных условиях.  Расстояние между дном сосуда и дном поршня равно 25 см. Когда на  поршень  положили  груз  массой 20 кг, поршень опустился на 13,4  см.   Считая  сжатие  адиабатическим,  найти  для  данного  газа  отношение Ср/Сv. Площадь поперечного сечения поршня равна 10 см;  массой поршня пренебречь.     

Ответ: cp/cv=1,4. Рисунок: Нет  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 12

	1.
Водород  при нормальных условиях имел объем 100 м**3. Найти  изменение  внутренней энергии газа при его адиабатном расширении  до объема 150 м**3.     

Ответ: - 3,8 МДж. Рисунок: нет.  

	2.
При    адиабатном    расширении   кислорода   с   начальной  температурой  320 К внутренняя энергия уменьшилась на 8,4 кДж, а  его объем увеличился в 10 раз. Определить массу кислорода.     

Ответ: 67,2 г. Рисунок: нет.  

	3.
Найти  коэффициент  внутреннего трения азота при нормальных  условиях,  если  коэффициент диффузии для него при этих условиях  равен 0,142 см/с.     

Ответ: n=17,8 мкПа*с Рисунок: нет.  

	4.
Определить плотность воздуха: 1) у поверхности Земли, 2) на  высоте  4  км  от поверхности Земли? Температуру воздуха считать  постоянной  и  равной  0град.С.  Давление  воздуха у поверхности  Земли равно 100 кПа.     

Ответ: 1) 1,28 кг/м 2) 0,78 кг/м Рисунок: нет.  

	5.
Частицы гуммигута диаметром d=1 мкм участвуют в броуновском  движении.  Плотность  гуммигута РО=1*10**3 кг/м**3.Найти среднюю  квадратичную   скорость   (V**2)**1/2   частиц   гуммигута   при  температуре t=0 C.     

Ответ: (V**2)**1/2=4.6 мм/с. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 13

	1.
Цикл четырехтактного двигателя Дизеля изображен на рис. 11:  а)  ветвь  АВ  -  в цилиндры засасывается воздух (Po=0,1МПа); б)  ветвь  ВС  -  воздух адиабатически сжимается до давления P1 в) в  конце  такта  сжатия  в  цилиндры впрыскивается топливо, которое  воспламеняется  в  горячем  воздухе  и сгорает, при этом поршень  движется  вправо,  сначала  изобарически  (ветвь  СD),  а  затем  адиабатически  (ветвь DЕ), г) в конце адиабатического расширения  открывается  выпускной клапан, давление падает до Po (ветвь ЕВ),  д) при движении поршня влево смесь удаляется из цилиндров (ветвь  ВА). Найти к. п. д. двигателя Дизеля.     [image: image1.wmf] 
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Ответ: кпд = А/Q1 Рисунок: 11  

	2.
Карбюраторный   двигатель  автомобиля  <Победа>  потребляет  минимально в час 265 г бензина на 1 л. с. мощности. Найти потери  на  трение,  теплопроводность и пр. Степень сжатия 6,2; удельная  теплота сгорания бензина 46 МДж/кг. Показатель политропы 1,2.     

Ответ: 30%, 8% Рисунок: Нет  

	3.
Найти  плотность водорода при температуре 15 С и давлении в  730 мм рт. ст.     

Ответ: p=0.081 кг/м**3. Рисунок: нет.  

	4.
Какое  давление  р  надо  приложить  ,чтобы  углекислый газ  превратить  в  жидкую углекислоту при температурах t=31 град.С и  t=50 град.? Какой наибольший объём Vmax может занимать масса m=1  кг   жидкой   углекислоты?   Каково   наибольшее  давление  рmax  насыщенного пара жидкой углекислоты?     

Ответ: Vmax=2.9 л pmax=7.38 Мпа Рисунок: нет  

	5.
В  цилиндрах  карбюраторного двигателя внутреннего сгорания  газ  сжимается  политропически так, что после сжатия температура  газа  становится  равной  427Град.С.  Начальная температура газа  140Град.С. Степень сжатия 5,8. Чему равен показатель политропы?     

Ответ: n=1,3 Рисунок: Нет  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 14

	1.
Найти  изменение  S  энтропии при изотермическом расширении  массы  v=6  г  водорода от давления p1=100 кПа до давления р2=50  кПа.     

Ответ: дельтаS=17.3 Дж/К Рисунок: нет  

	2.
Два  различных  газа, из которых один одноатомный, а другой  двухатомный,  находятся  при  одинаковой  температуре и занимают  одинаковый объем. Газы сжимаются адиабатически так, что объем их  уменьшается  в  два  раза.  Какой из газов нагреется больше и во  сколько раз?     

Ответ: Одноатомный  газ нагреется больше в 1,2 раза Рисунок:  Нет  

	3.
Кислород  массой 2 кг занимает объем 1 м**3 и находится под  давлением  0,2  МПа.  Газ  был  нагрет  сначала  при  постоянном  давлении  до  объема  3  м**3,а  затем  при постоянном объеме до  давления  0,5  МПа. Найти: 1) изменение внутренней энергии газа;  2)совершенную  им  работу;  3)  количество  теплоты,  переданное  газу.     

Ответ: 1)3,25 МДж; 2)0,4 МДж; 3)3,65 МДж. Рисунок: нет.  

	4.
Найти изменение S энтропии при превращении массы m=1 г воды  (t=0 град.С) в пар (tp=100град.С).     

Ответ: дельтаS=7.4 Дж/К Рисунок: нет  

	5.
На  какой высоте плотность газа составляет 50% от плотности  его  на  уровне  моря?  Температуру  считать постоянной и равной  0град.С.. Задачу решить для: 1) воздуха, 2) водорода.     

Ответ: 1) h=5,5 км 2) h=80 км Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 15

	1.
Построить график зависимости коэффициента диффузии водорода  от  температуры в интервале 100<=T<=600 К через каждые 100 К при  постоянном давлении p=const=0,1 МПа.     

Ответ: D=AT Рисунок: нет.  

	2.
В  баллонах  вместимостью  20  л  и  44  л  содержится газ.  Давление в первом баллоне 2,4 МПа, во втором 1,6 МПа. Определить  общее  давление  и  парциальные  после соединения баллонов, если  температура газа осталась прежней.     

Ответ: 0,76 МПа; 1,12 МПа; 1,88 МПа. Рисунок: нет.  

	3.
При  какой  температуре Т энергия теплового движения атомов  гелия  будет  достаточна  для того, чтобы атомы гелия преодолели  земное  тяготение  и  навсегда покинули земную атмосферу? Решить  аналогичную задачу для Луны.     

Ответ: Т1=2*10**4 К; T2=900 K. Рисунок:нет.  

	4.
Найти  изменение S энтропии при плавлении массы m=1 кг льда  (t=0 град.С).     

Ответ: дельтаS=1230 Дж/К Рисунок: нет  

	5.
При  какой  температуре  молекулы  кислорода имеют такую же  среднюю   квадратичную   скорость,  как  молекулы  водорода  при  температуре Т1=100К?     

Ответ: 1.6кК. Рисунок: НЕТ.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 16

	1.
В центрифуге находится некоторый газ при температуре 271 К.  Ротор  центрифуги  радиусом  0,4 м вращается с угловой скоростью  500  рад/с.  Определить  относительную  молекулярную массу газа,  если  давление  у стенки ротора в 2,1 раза больше давления в его  центре.     

Ответ: 84 (криптон). Рисунок: НЕТ.  

	2.
Найти   число   N   молекул   насыщенного   водяного  пара,  содержащегося в единице объёма при температуре t=30град.С.     

Ответ: n=10**24 м**-3 Рисунок: нет  

	3.
В  закрытом  сосуде  находится 20 г азота и 32 г кислорода.  Найти   изменение   внутренней  энергии  этой  смеси  газов  при  охлаждении ее на 28Град.С.     

Ответ: ^W=1 кДж Рисунок: Нет  

	4.
В  баллоне  вместимостью 3 л находится кислород массой 4 г.  Определить количество вещества и число молекул газа.     

Ответ: 0,125 моль; 7,52*10**21 молекул. Рисунок: нет.  

	5.
Для   получения   хорошего   вакуума  в  стеклянном  сосуде  необходимо  прогревать  стенки  сосуда  при откачке для удаления  адсорбированного  газа.  На  сколько  может повысится давление в  сферическом  со  суде  радиусом  r=10  см,  если адсорбированные  молекулы  перейдут  со  стенок  в  сосуд  ?  Площадь поперечного  сечения  молекул S(0)= =10**(-19) м**2.Температура газа в сосуде  t=300 С. Слой молекул на стенках считать мономолекулярным.     

Ответ: Р=3*k*T/(S(0)*r)=2.4 Па. Рисунок:нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 17

	1.
Ротор центрифуги вращается с угловой скоростью w. Используя  функцию   распределения   Больцмана,   установить  распределение  концентрации n частиц массой m, находящихся в роторе центрифуги,  как функцию расстояния r от оси вращения.     

Ответ: n=n(0)*exp(m*w*w*r*r/(2*k*T), n(0)-концентрация частиц  на оси ротора. Рисунок: НЕТ.  

	2.
Кусок льда массой 200 г, взятый при температуре - 10 С, был  нагрет   до   температуры   0   С   и   расплавлен,  после  чего  образовавшаяся вода была нагрета до температуры 10 С. Определить  изменение энтропии в ходе указанных процессов.     

Ответ: 291 Дж/К. Рисунок: нет.  

	3.
Идеальный двухатомный газ, содержащий количество вещества 1  моль  и находящийся под давлением 0,1 МПа при температуре 300 К,  нагревают при постоянном объеме до давления 0,2 МПа. После этого  газ  изотермически  расширился  до  начального  давления и затем  изобарно  был сжат до начального объема. Построить график цикла.  Определить  температуру  газа  для характерных точек цикла и его  термический КПД.     

Ответ: 600 К;9,9 %. Рисунок: нет.  

	4.
Вычислить теплопроводность гелия при нормальных условиях.     

Ответ: 38,6 мВт/(м*К).  

	5.
Найти коэффициент теплопроводности воздуха при  температуре  10 град. С и давлении 10**5 Па. Диаметр молекулы воздуха принять  равным 3*10**(-8) см.     

Ответ: K=13,2*10**(-3) Вт/(м*К) Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 18

	1.
В  закрытом  сосуде объёмом V=0.5 м**3 находится количество  углекислого  газа  при  давлении  p=3  МПа. Пользуясь уравнением  Ван-дер-Ваальса,   найти,   во   сколько   раз   надо  увеличить  температуру газа, чтобы давление увеличилось в двое.     

Ответ: Т2/Т1=2 Рисунок: нет  

	2.
5  г  азота, находящегося в закрытом сосуде объемом 4 л при  температуре  20  С,  нагреваются  до  температуры  40  С.  Найти  давление газа до и после нагревания.     

Ответ: p1=1.08*10**5  н/м**2;p2=1.16*10**5  н/м**2. Рисунок:  нет.  

	3.
Найти   плотность   рн   насыщенного   водяного   пара  при  температуре t=50град.С.     

Ответ: pн=0.082 кг/м**3 Рисунок: нет  

	4.
Баллон вместимостью 5 л содержит смесь гелия и водорода при  давлении  600  кПа.  Масса смеси равна 4 г., массовая доля гелия  0,6.Определить температуру смеси.     

Ответ: 259 К. Рисунок: нет.  

	5.
Температура  плавления  железа  изменяется на T=0.012 K при  изменении   давления  на  p=98  кПа.  На  сколько  меняется  при  плавлении объем количества v=1 кмоль железа?     

Ответ: V=1.03л Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 19

	1.
Определить  показатель  адиабаты частично диссоциировавшего  газообразного  азота,  степень  диссоциации  которого равна 0,4.  Рисунка нет.     

Ответ: 1,52. Рисунок: нет.  

	2.
Определить  степень  диссоциации  газообразного хлора, если  показатель адиабаты такого частично диссоциировавшего газа равен  1,55.     

Ответ: 0,517. Рисунок: нет.  

	3.
Плотность    некоторого    газа   РО=0.06   кг/м**3,средняя  квадратичная  скорость  его  молекул  (V**2)**1/2=500 м/с. Найти  давление Р, которое газ оказывает на стенки сосуда.     

Ответ: P=PO*(V**2)/3=5 кПа. Рисунок:нет.  

	4.
В запаянном сосуде находится вода, занимающая объём, равный  половине объёма сосуда. Найти давление и плотность водяных паров  при  температуре  400 С, зная, что при этой температуре вся вода  обращается в пар.     

Ответ: p=1.55*10**8 н/м**2; p=500 кг/м**3. Рисунок: не  

	5.
Определить количество вещества водорода, заполняющего сосуд  вместимостью 3 л, если плотность газа 6,65*10**(-3) кг/моль.     

Ответ: 9.97*10**- 3 моль. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 20

	1.
Кислород  массой 800 г ,охлажденный от температуры 100 С до  температуры  20  С,  сохранил  неизменным  объем. Определить: 1)  количество  теплоты,  полученное  газом; 2) изменение внутренней  энергии и 3) совершенную газом работу.     

Ответ: 1) - 41,6 кДж; 2) - 41,6 кДж; 3) 0. Рисунок: нет.  

	2.
Общеизвестен  шуточный  вопрос:  "Что тяжелее: тонна свинца  или  тонна  пробки?" Подсчитать, на сколько истинный вес пробки,  которая  в  воздухе  весит  1  Т,  больше истинного веса свинца,  который  в  воздухе  весит  также 1 Т. Температура воздуха 17 С,  давление 760 мм рт. ст.     

Ответ: dP=(m*p*M*g*(R*T)**-1)(1*(p2**-1)-1*(p1**-1))=58.6н.  Рисунок: нет.  

	3.
Цикл  карбюраторного  и  газового четырехтактного двигателя  внутреннего  сгорания  изображен  на рис. 10: а) при первом ходе  поршня в цилиндр всасывается горючее (в карбюраторных двигателях  горючая  смесь представляет собой смесь паров бензина с воздухом  ,  приготовляемую  в  карбюраторах, в газовых двигателях рабочая  смесь газ - воздух поступает из газогенераторной установки), при  этом  Po=соnst  и  объем  увеличивается  от V2 до V1 (ветвь АВ -  всасывание);  б)  при  втором  ходе  поршня  (ветвь ВС - сжатие)  горючее   адиабатически   сжимается   от  V1  до  V2,  при  этом  температура  повышается от Тo до T1 и давление - от Po до P1, в)  далее  происходит  зажигание (взрыв) горючего от искры, при этом  давление  возрастает  от  P1  до P2 при постоянном объеме (ветвь  СО),  температур  а  возрастает  до  T2;  г) третий ход поршня -  адиабатическое  расширение  горючего  от V2 до V1 (рабочий ход -  ветвь  ОЕ),  температура  падает до Т3; д) при крайнем положении  поршня  (точка  Е) открывается выпускной клапан, давление падает  при  постоянном объеме до ро (ветвь ЕВ), е) четвертый ход поршня  -  изобарическое  сжатие  (ветвь  ВА  -  выхлоп  -  выталкивание  отработанного  газа).  Найти  к.п.д.  цикла, если степень сжатия  V1/V2=5 и показатель адиабаты х=1,33.     [image: image2.wmf] 
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Ответ: 41,2% Рисунок: 10  

	4.
Во  сколько  раз  уменьшится  средняя квадратичная скорость  молекул  двухатомного  газа при адиабатическом увеличении объема  газа в два раза?     

Ответ: В 1,15 раза Рисунок: Нет  

	5.
Определить количество вещества и концентрацию молекул газа,  содержащегося  в  колбе  вместимостью  240см**3  при температуре  Т=290К и давлении 50кПа.     

Ответ: 4.98 ммоль; 1.25 *10**25М**-3. Рисунок: НЕТ.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 21

	1.
2   кмоль   углекислого  газа  нагреваются  при  постоянном  давлении   на  50Град.С.  Найти:  1)  изменение  его  внутренней  энергии, 2) работу расширения, 3) количество теплоты, сообщенное  газу.     

Ответ: 1)^Q=2500 кДж; 2) А=830 кДж 3)Q=3330 кДж Рисунок: Нет  

	2.
В   результате   нагревания   массы   m=22   г   азота  его  термодинамическая температура увеличивается от Т1 до Т2=1.5Т1, а  энтропия  увеличилась  дельтаS=4.19  Дж/К.  При  каких  условиях  производилось  нагревание  азота(при  постоянном  обьеме или при  постоянном давлении)?     

Ответ: Нагревание  производилось  при  постоянном  давлении.  Рисунок: нет  

	3.
Найти  изменение  S  энтропии  при  переходе  массы  m=6  г  водорода  от  объема  V1=20  л под давлением p1=150 кПа к объему  V2=60 л под давлением p2=100 кПа.     

Ответ: дельтаS=(m*Cp/м)*ln(T2/T1)-(m*R/м)*ln(p2/p1). Рисунок:  нет  

	4.
Молекула  азота летит со скоростью V=430 м/с. Найти импульс  mv этой молекулы.     

Ответ: mv=2*10**(-23) кг*м/с. Рисунок:нет.  

	5.
Начертить  изотермы 15,5 г кислорода для тем- ператур:1) 29  С и 2) 180 С.     

Ответ: См. 5.11. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 22

	1.
Определить наиболее вероятную скорость молекул водорода при  температуре Т=400К.     

Ответ: 1.82км/с. Рисунок: НЕТ.  

	2.
Углекислый  газ и азот находятся при одинаковых температуре  и  давлении.  Найти  для  этих  газов отношение:1) коэффициентов  диффузии,  2) коэффициентов внутреннего трения, 3) коэффициентов  теплопроводности.    Диаметры   молекул   этих   газов   считать  одинаковыми.     

Ответ: 0,96. Рисунок: Нет  

	3.
Масса  m=10 г гелия занимает объём V=100 см**3 при давлении  p=100 МПа. Найти температуру T газа, считая его: а)идеальным; б)  реальным.     

Ответ: а) Т=482 К; б) Т=204 К Рисунок: нет  

	4.
Найти  среднюю длину свободного пробега молекул углекислого  газа  при  нормальных  условиях.  Эффективный  диаметр  молекулы  вычислить,  считая  известными  для углекислого газа критические  значения Tk u pk.     

Ответ: лямда=79 нм Рисунок: нет  

	5.
В  сосуде  1  объемом  V1=3  л  находится газ под давлением  Р1=0.2  МПа.  В сосуде 2 объемом V2=4 л находится тот же газ под  давлением   Р2=0.1   МПа.   Температура  газа  в  обоих  сосудах  одинакова.  Под  каким  давлением  Р  будет находиться газ, если  соединить сосуды 1 и 2 трубкой ? Объемом трубки пренебречь.     

Ответ: P'=140 МПа. Рисунок:нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 23

	1.
Определить  среднее  значение  полной  кинетической энергии  одной  молекулы гелия, кислорода и водяного пара при температуре  Т=400К.     

Ответ: 8.28*10**-21Дж;   13.8*10**-21Дж;   16.6*10**-21Дж.  Рисунок: НЕТ.  

	2.
Смесь   газов   состоит  из  аргона  и  азота,  взятых  при  одинаковых объемах. Определить показатель адиабаты такой смеси.     

Ответ: 1,50. Рисунок: нет.  

	3.
На  нагревание  кислорода  массой m=160 г на дельтаT = 12 K  было  затрачено  количество  теплоты  Q=1,76  кДж.  Как протекал  процесс: при постоянном объеме или постоянном давлении? Рисунок:  нет.     

Ответ: При постоянном давлении. Рисунок: нет.  

	4.
В  двух  одинаковых по вместимости сосудах находятся разные  газы : в первом - водород, во втором - кислород. Найти отношение  концентраций газов, если массы газов одинаковы.     

Ответ: 16. Рисунок: НЕТ.  

	5.
Идеальная холодильная машина, работающая по обратному циклу  Карно,  совершает за один цикл работу 37 кДж. При этом она берет  тепло  от  тела с температурой -10Град.С и передает тепло телу с  температурой  17Град.С.  Найти: 1) к. п. д. цикла, 2) количество  теплоты,  отнятое  у  холодного тела за один цикл, 3) количество  теплоты, переданное горячему телу за один цикл.     

Ответ: 1)0,093  ,2)A=37кДж Q2=360 кДж б3)Q1=397 кДж Рисунок:  Нет  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 24

	1.
Внутреннюю   полость   толстостенного   стального   баллона  наполовину  заполнили  водой  при  комнатной  температуре. После  этого  баллон  герметически  закупорили и нагрели до температуры  650  К.  Определить  давление  водяного  пара в баллоне при этой  температуре.     

Ответ: 544 МПа. Рисунок: нет.  

	2.
На  плите  стоит  алюминиевая  кастрюля  диаметром  D=15см,  наполненная  водой.  Вода  кипит,  и  при  этом  за время t=1мин  образуется  масса  m=300г  водяного  пара.  Найти  температуру t  внешней    поверхности    дна   кастрюли,   если   толщина   его  d=2мм.Потерями тепла пренебречь.     

Ответ: t=160 C Рисунок: нет.  

	3.
Двухатомный  газ занимает объем V1=0,5 л при давлении р1=50  кПа.  Газ  сжимается  адиабатически  до  некоторого  объема V2 и  давления  ръ  и  затем  при  постоянном объеме V2 охлаждается до  первоначальной  температуры.  При  этом  давление его становится  равным  Pо=100 кПа. 1) Начертить график этого процесса. 2) Найти  объем V1 и давление p2.     

Ответ: V2=0,25 л , Р2=132 кПа Рисунок: Нет  

	4.
Найти   показатель   адиабаты  v  смеси  газов,  содержащей  кислород  и  аргон, если количества вещества того и другого газа  одинаковы и равны v.     

Ответ: 1.50. Рисунок: нет.  

	5.
Пылинки,  взвешенные в воздухе, имеют массу 10**(-18) г. Во  сколько  раз уменьшится их концентрация при увеличении высоты на  10м? Температура воздуха Т=300К.     

Ответ: В e**23,6 раза. Рисунок: НЕТ.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 25

	1.
Кислород  при  неизменном  давлении 80 кПа нагревается. Его  объем увеличивается от 1 м**3 до 3 м**3.Определить: 1) изменение  внутренней  энергии  кислорода;  2)работу,  совершенную  им  при  расширении;  3)количество  теплоты,  сообщенное  газу.  Рисунок:  нет.     

Ответ: 1)0,4 МДж; 2)160 кДж; 3)560 кДж. Рисунок: нет.  

	2.
В  сосуде находится количество v1=10**(-7) моль кислорода и  масса m2=10**(-6) г азота. Температура смеси t=100 C, давление в  со суде Р=133 мПа. Найти объем V сосуда, парциальные давления Р1  и  Р2  кислорода  и  азота  и  число  молекул  Nв единице объема  сосуда.     

Ответ: V=3.2  л; P1=98 мПа, Р2=35 мПа; n=2.6*10**19 м**(-3).  Рисунок:нет.  

	3.
В цилиндре под поршнем находится водород массой 0,02 кг при  температуре   300   К.  Водород  сначала  расширился  адиабатно,  увеличив  свой объем в пять раз, а затем был сжат изотермически,  причем  объем  газа  уменьшился  в пять раз. Найти температуру в  конце адиабатного расширения и полную работу, совершенную газом.  Рисунка нет.     

Ответ: 157 К; - 21 кДж. Рисунок: нет.  

	4.
Построить  график зависимости коэффициента теплопроводности  водорода от температуры в интервале 100<=T<=600К через 100 К.     

Ответ: K = A*T**1/2 Рисунок: Нет  

	5.
В сосуде под поршнем находится гремучий газ, занимающий при  нормальных   условиях  объем  0,1  л.  При  быстром  сжатии  газ  воспламеняется.  Найти температуру воспламенения гремучего газа,  если известно, что работа сжатия равна 4,73 кгс-м.     

Ответ: T=780 K. Рисунок: Нет  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 26

	1.
Построить   график   зависимости  коэффициента  внутреннего  трения  азота от температуры в интервале 100<=T<=600 К через 100  К.     

Ответ: n=AT Рисунок: нет.  

	2.
Углекислый  газ  массой  400  г  был  нагрет  на  50  К при  постоянном  давлении.  Определить  изменение  внутренней энергии  газа,  количество  теплоты,  полученное  газом, и совершенную им  работу.     

Ответ: 1) 11,3 кДж; 2) 17,1 кДж; 3) 5,8 кДж. Рисунок: нет.  

	3.
При  изотермическом расширении 10 г азота, находящегося при  температуре  17Град.С,  была совершена работа 860 Дж. Во сколько  раз изменилось давление азота при расширении?     

Ответ: В 2,72 раза Рисунок: Нет  

	4.
Кислород    при   нормальных   условиях   заполняет   сосуд  вместимостью  11,2  л. Определить количество вещества газа и его  массу.     

Ответ: 0,5 моль; 16,2. Рисунок: нет.  

	5.
В  сосуде  под  поршнем  находится  1  г  азота.  1)  Какое  количество   теплоты  надо  затратить,  чтобы  нагреть  азот  на  10Град.С?  2)  На  сколько  при  этом поднимается поршень? Масса  поршня  1  кг,  площадь его поперечного сечения 10 см*. Давление  азота над поршнем 100 кПа.     

Ответ: 1) Q=10,4 кДж; 2)^h=2,8 см. Рисунок: Нет  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 27

	1.
Во  сколько  раз  давление  газа  больше  его  критического  давления,  если  известно,  что  его  объём  и температура вдвое  больше критических значений этих величин.     

Ответ: п=2.45 Рисунок: нет  

	2.
Найти  среднюю  квадратичную  скорость  (V**2)**1/2 молекул  воздуха  при  температуре t=17 C. Молярная масса воздуха М=0.029  кг/моль.     

Ответ: (V**2)**1/2=500 м/с. Рисунок:нет.  

	3.
Плотность  некоторого  газа при температуре 10 С и давлении  2*10**5  н/м**2  равна  0.34  кг/м**3.  Чему  равна масса одного  киломоля этого газа?     

Ответ: m=4 кг/кмоль. Рисунок: нет.  

	4.
Какое  число  частиц  N  находится  в массе m=10**(-7) моль  кислорода, степень диссоциации которого альфа=0,5 ?     

Ответ: N=4.5*10**23. Рисунок:нет.  

	5.
Определить   среднее   расстояние  между  центрами  молекул  водяных паров при нормальных условиях и сравнить его с диаметром  самих молекул (d = 0,311 нм).     

Ответ: 10,7. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 28

	1.
В  сосуде  вместимостью  0,01 м**3 содержится смесь газов -  азота  массой  7 кг и водорода массой 1 кг - при температуре 280  К. Определить давление смеси газов.     

Ответ: 175 кПа. Рисунок: нет.  

	2.
Газ  расширяется адиабатически так, что его давление падает  от 200 до 100 кПа. Затем он нагревается при постоянном объеме до  первоначальной  температуры,  причем  его давление возрастает до  122  кПа.  1)  Определить  отношение  Ср/Су  для  этого газа. 2)  Начертить график этого процесса.     

Ответ: cp/cv=1,4 Рисунок: Нет  

	3.
Количество  ню  кислорода  находится  при  температуре t=27  град.С  и  давлении  р=10  МПа.  Найти объём V газа, считая, что  кислород при данных условиях ведет себя как реальный газ.     

Ответ: V=231 л Рисунок: нет  

	4.
В  баллоне  содержится  газ при температуре 100 град. С. До  какой   температуры   нужно  нагреть  газ,  чтобы  его  давление  увеличилось в два раза?     

Ответ: 473 град. С. Рисунок: нет.  

	5.
При адиабатном сжатии газа его объем уменьшился в 10 раз, а  давление  увеличилось  в  21,4  раза. Определить отношение Сp/Сv  теплоемкостей газов.     

Ответ: 1,33. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 29

	1.
Идеальный  двухатомный  газ, содержащий количество вещества  v=1  кмоль,  совершает замкнутый цикл, график которого изображен  на  рис.:  Определить:  1)  количество  тепла  Q1, полученное от  нагревателя;  2)  количество тепла Q2, переданное охладителю; 3)  работу  A,  совершаемую  газом  за  цикл;  4)  термический КПД n  цикла.     [image: image3.wmf] 
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Ответ: 1)  7.61  МДж;  2)  7.21  МДж;  3) 0.4 МДж; 4) 5.3 %.  Рисунок: 11.4.  

	2.
Какой  объем  занимает  смесь  газов  - азота массой 1 кг и  гелия массой 1 кг - при нормальных условиях?     

Ответ: 6,42 м**3. Рисунок: нет.  

	3.
В  баллоне  вместимостью  5л  находится  азот массой 17.5г.  Определить концентрацию молекул газа в баллоне.     

Ответ: 7.52*10**25 м**-3. Рисунок: НЕТ.  

	4.
Найти  массу  воздуха,  заполняющую аудиторию высотой 5 м и  площадью  пола  200  м**2.  Давление  воздуха  750  мм  рт. ст.,  температура  помещения  17  С.  (Массу  одного  киломоля воздуха  принять равной 29 кг/кмоль.)     

Ответ: М=1200 кг. Рисунок: нет.  

	5.
Баллон  вместимостью  20 л содержит водород при температуре  300  К  под  давлением  0,4  МПа. Каковы будут температура Т 1 и  давление p 1,если газу сообщить количество теплоты 6 кДж?     

Ответ: 390 К; 520 кПа. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 30

	1.
Каков  должен  быть вес оболочки детского воздушного шарика  диаметром  25  см,  наполненного водородом, чтобы результирующая  подъемная  сила  шарика  была  равна  нулю,  т.  е.  чтобы шарик  находился  во  взвешенном  состоянии? Воздух и водород находятся  при  нормальных  условиях. Давление внутри шарика равно внешнему  давлению.     

Ответ: x=0.096н=9.8*10**-3 кГ. Рисунок: нет.  

	2.
Баллон емкостью 12 л наполнен азотом при давлении 8.1*10**6  н/м**2  и  температуре  17 С. Какое количество азота находится в  баллоне?     

Ответ: M=1.13кг. Рисунок: нет.  

	3.
Водород  занимает  объем  10 м**3 при давлении 100 кПа. Газ  нагрели  при  постоянном объеме до давления 300 кПа. Определить:  1)изменение   внутренней  энергии  газа;  2)работу,  совершаемую  газом; 3)количество теплоты, сообщенное газу.     

Ответ: 1)5 МДж; 2)0; 3)5МДж. Рисунок: нет.  

	4.
Колба  вместимостью  4л  содержит некоторый газ массой 0.6г  под  давлением  200кПа. Определить среднюю квадратичную скорость  молекул газа.     

Ответ: 2км/с. Рисунок: НЕТ.  

	5.
Плотность   некоторого  двухатомного  газа  при  нормальных  условиях  РО=1.43  кг/м**3.Найти  удельные  теплоемкости Сv и Ср  этого газа.     

Ответ: Сv=650 Дж/(кг*К); Ср=910 Дж/(кг*К). Рисунок:нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 31

	1.
Идеальный двухатомный совершает цикл Карно, график которого  изображен  на рис. Объемы газа в состояниях B и C соответственно  V1=12 л и V2=16 л. Найти термический КПД n цикла.     [image: image4.wmf] 
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Ответ: !!!. Рисунок: 11.5.  

	2.
В  цилиндре  под  поршнем  находится  азот  массой  0,6 кг,  занимающий  объем  1,2  м**3  при температуре 560 К.В результате  подвода  теплоты  газ  расширился и занял объем 4,2 м**3, причем  температура  осталась  неизменной. Найти: 1)изменение внутренней  энергии  газа;  2)совершенную  им  работу; 3)количество теплоты,  сообщенное газу.     

Ответ: 1)0; 2)126 кДж; 3)126 кДж. Рисунок: нет.  

	3.
В  сосуде находится смесь кислорода и водорода. Масса смеси  равна  3,6  г. Массовая доля кислорода составляет 0,6.Определить  количество  вещества в смеси, количество вещества каждого газа в  отдельности.     

Ответ: 0,7880; 67,5 ммоль; 0,720 моль. Рисунок: нет.  

	4.
При  нагревании  количества  кмоль  двухатомного  газа  его  термодинамическая  температура  увеличивается от Т1 до Т2=1.5Т1.  Найти  изменение  энтропии,  если  нагревание  происходит  :  а)  изохорически; б)изобарически.     

Ответ: а)  дельтаS=8.5  кДж/К б) дельтаS=11.8 кДж/К Рисунок:  нет  

	5.
Лед  массой  2  кг при температуре 0 С был превращен в воду  той  же  температуры с помощью пара, имеющего температуру 100 С.  Определить   массу   израсходованного   пара.  Каково  изменение  энтропии системы лед- пар?     

Ответ: 251 г;610 Дж/кг. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 32

	1.
Определить во сколько раз отличается диффузия газообразного  водорода  от  диффузии  газообразного  кислорода,  если оба газа  находятся при одинаковых условиях.     

Ответ: 7,1. Рисунок: НЕТ.  

	2.
Идеальный   газ   совершает   цикл  Карно.  Температура  Т1  нагревателя  равна 470 К, температура Т2 охладителя = 280 К. При  изотермическом   расширении   газ   совершает   работу  100  Дж.  Определить  термический  КПД цикла, а также количество теплоты Q  2,которое газ отдает охладителю при изотермическом сжатии.     

Ответ: 0,404;59,6 Дж. Рисунок: нет.  

	3.
В большой сосуд с водой был опрокинут цилиндрический сосуд.  Уровни  воды  внутри  и  вне цилиндрического сосуда находятся на  одинаковой  высоте.  Расстояние l от уровня воды равно 40 см. На  какую  высоту  дельта  h поднимется вода в цилиндрическом сосуде  при  понижении  температуры от Т1=310 К до Т2=273 К? Атмосферное  давление нормальное.     [image: image5.wmf] 
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Ответ: дельта h=4,5 см. Рисунок: нет.  

	4.
Площадь поперечного сечения медного стержня S=10см2, длинна  стержня  l=50  см, разность температур на концах стержня T=15 K.  Какое  количество  теплоты  Qt  проходит в единицу времени через  стержень? Потерями тепла пренебречь.     

Ответ: Q=11.7 Дж/c Рисунок: нет.  

	5.
До  какой  температуры  охладится  воздух,  находящийся при  температуре 0Град.С, если он расширяется адиабатически от объема  V1 до объема V2=2V1?     

Ответ: Т=207 К=-66 С Рисунок: Нет  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 33

	1.
Газовая  смесь, состоящая из кислорода и азота, находится в  баллоне  под  давлением  1  МПа. Определить парциальные давления  кислорода  и  азота,  если массовая доля кислорода в смеси равна  0,2.     

Ответ: 0,18 МПа; 0,82 МПа. Рисунок: нет.  

	2.
Идеальный   газ   совершает   цикл  Карно.  Температура  Т2  охладителя  равна  290  К.  Во сколько раз увеличится КПД цикла,  если  температура нагревателя повысится от Т1 = 400 К до Т1= 600  К?     

Ответ: 1,88. Рисунок: нет.  

	3.
Пассажирский  самолет  совершает  полеты  на высоте 8300 м.  Чтобы  не снабжать пассажиров кислородными масками, в кабине при  помощи    компрессора    поддерживается   постоянное   давление,  соответствующее  высоте 2700 м. Найти разность давлений внутри и  снаружи  кабины.  Среднюю  температуру наружного воздуха считать  равной 0град.С.     

Ответ: p1=35,8 кПа p2=72,5 кПа p=36,3 кПа Рисунок: нет.  

	4.
Найти  массу  сернистого газа (SO2), занимающего объем 25 л  при температуре 27 С и давлении 760 мм рт. ст.     

Ответ: М=0.065 кг. Рисунок: нет.  

	5.
Молярная  масса  некоторого  газа М=0.03 кг/моль, отношение  Ср/Сv=1.4. Найти удельные теплоемкости Сv и Ср этого газа.     

Ответ: Сv=693 Дж/(кг*К); Cр=970 Дж/(кг*К). Рисунок:нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 34

	1.
В камере Вильсона объёмом V=1 л заключен воздух, насыщенный  паром.  Начальная  температура  камеры t1=20град.С. При движении  поршня  объём  камеры увеличился до V2=1.25V1 Расширение считать  адиабатическим,  причем  показатель  адиабаты =ср/cv=1.4. Найти:  а)давление  р1  водяного пара до расширения; б)массу m1 водяного  пара  в  камере  до  расширения; в)плотность р1 водяного пара до  расширения;  г)температуру  t2  пара после расширения; д)массу m  сконденсированного  пара;  е)плотность  пара  после конденсации;  ж)степень перенасыщения.     

Ответ: а)pi=2.33  кПа;б)m1=17.2 мг;в)р1=17.2*10**-3 кг/м**3;  г)Т2=268 К;д) m=13.2 мг;е)р2=3.2*10**-3 кг/м**3;ж)р3=13.7*10**-3  Рисунок: нет  

	2.
Какую  температуру  имеют  2 г азота, занимающего объем 820  см**3 при давлении в 2 атм?     

Ответ: Т=280К =7 С. Рисунок: нет.  

	3.
Найти  изменение  энтропии  при  изобарном расширении азота  массой 4г от объема 5 л до объема 9 л.     

Ответ: 2,43 Дж/К. Рисунок: нет.  

	4.
Барометр в кабине летящего вертолета показывает давление 90  кПа.  На  какой высоте летит вертолет, если на взлетной площадке  барометр  показывал  давление  100 кПа? Считать, что температура  воздуха равна 290 К и не изменяется с высотой.     

Ответ: 885 м. Рисунок: НЕТ.  

	5.
Во  сколько  раз  коэффициент  внутреннего трения кислорода  больше  коэффициента внутреннего трения азота? Температура газов  одинакова.     

Ответ: В 1,07 раза Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 35

	1.
Какую  температуру  T  имеет масса m=2 г азота, занимающего  объём  V=820  см**3  при давлении p=МПа Газ рассматривать как а)  идеальный; б) реальный.     

Ответ: а) T=280 K;б)Т=280 К Рисунок: нет  

	2.
Каковы   удельные   теплоемкости   Сv  и  Сp  смеси  газов,  содержащей кислород массой 10 г и азот массой 20 г?     

Ответ: 715 Дж/(кг*К);1,01 кДж/(кг*К). Рисунок: нет.  

	3.
Найти  удельную теплоемкость Ср газовой смеси, состоящей из  количества v1=3 кмоль аргона и количества v2=2 кмоль азота.     

Ответ: Ср=685 Дж/(кг*К). Рисунок:нет.  

	4.
Самолет  летит  со  скоростью  360  км/ч.  Считая, что слой  воздуха  у крыла самолета, увлекаемый вследствие вязкости, равен  4  см,  найти касательную силу, действующую на каждый квадратный  метр  поверхности крыла. Диаметр молекулы воздуха принять равным  0,3 нм. Температура воздуха 0Град.С.     

Ответ: F=45 мН Рисунок: нет.  

	5.
Построить изотермымы p=f(V) для количества углекислого газа  при температуре t=0 град.С. Газ рассматривать как а) идеальный ;  б) реальный. Значение V для реального газа взять следующие:0.07,  0.08,  0.10,  0.12,  0.14,  0.16,  0.18, 0.20, 0.25, 0.30, 0.35,  0.40; для идеального газа - в интервале 0.2<V<0.4 л/моль.     

Ответ: g Рисунок: рис.91  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 36

	1.
Посередине   откачанного   и   запаянного  с  обоих  концов  горизонтального  капилляра  находится  столбик ртути длиной l=20  см.  Если  капилляр  поставить  вертикально,  то  столбик  ртути  переместится  на  расстояние  dl=10  см.  До какого давления был  откачан капилляр? Длина капилляра L=1 м.     

Ответ: p0=(p3*(h-dl)*(h+dl))*(2*h*dl)**-1=375  мм  рт.  ст.  Рисунок: нет.  

	2.
В  сосуде  вместимостью  2 л находится кислород, количество  вещества которого равно 0,2 моль. Определить плотность газа.     

Ответ: 3,2 кг/м**3. Рисунок: нет.  

	3.
Найти  плотность  гелия  при  критическом состоянии, считая  известными для гелия значения критических величин Тk и рk.     

Ответ: pk=57 кг/м**3 Рисунок: нет  

	4.
При  изохорном  нагревании  кислорода объемом 50 л давление  изменилось  на  0,5  МПа.  Найти  количество теплоты, сообщенное  газу.     

Ответ: 62,5 Дж. Рисунок: нет.  

	5.
Сухой  воздух состоит в основном из кислорода и азота. Если  пренебречь  остальными  составными  частями  воздуха,  то  можно  считать,  что  массовые  доли  кислорода  и азота соответственно  равны  0,232 и 0,768.Определить относительную молекулярную массу  воздуха.     

Ответ: 28,9*10**- 3 кг/моль; 28,9. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 37

	1.
Гелий   находится   в  закрытом  сосуде  объемом  2  л  при  температуре  20град.С  и  давлении  0,1 МПа. 1) Какое количество  теплоты  надо  сообщить гелию, чтобы повысить его температуру на  100град.С?  2)  Какова  будет  средняя квадратичная скорость его  молекул при новой температуре? 3) Какое установится давление? 4)  Какова  будет плотность гелия? 5) Какова будет энергия теплового  движения его молекул?     

Ответ: 1)  Q=102  Дж  2)  =1,57  км/с  3)  p2=1.33*5E  Па 4)  p1=p2=0,164 кг/м 5) W=400 Дж Рисунок: нет.  

	2.
Определить количество вещества и число молекул азота массой  0,2 кг.     

Ответ: 7,14 моль;4,30*10**24 молекул. Рисунок: нет.  

	3.
Идеальная   тепловая   машина   работает  по  циклу  Карно.  Определить  к. п. д. цикла, если известно, что за один цикл была  произведена  работа  300  кгс-м и холодильнику было передано 3,2  ккал.     

Ответ: 18 % Рисунок: Нет  

	4.
В  момент  взрыва  атомной  бомбы  развивается  температура  Т=10**7К.   Считая,  что  при  такой  температуре  все  молекулы  полностью  диссоциированы  на атомы, а атомы ионизированы, найти  среднюю квадратичную скорость (V**2)**1/2 иона водорода.     

Ответ: (V**2)**1/2=5*10**5 м/с. Рисунок:нет.  

	5.
Баллон  вместимостью  30  л содержит смесь водорода и гелия  при  температуре  300 К и давлении 828 кПа. Масса смеси равна 24  г. Определить массу водорода и массу гелия.     

Ответ: 16 г.; 8 г. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 38

	1.
В  сосуде  находятся  масса  m1=14  г  азота и масса m2=9 г  водорода  при  температуре  t=10  C  и  давлении  Р=1 МПа. Найти  молярную массу М смеси и объем V сосуда.     

Ответ: M=0.0046 кг/моль; V=11.7 л. Рисунок:нет.  

	2.
Температура  комнаты  t1=18 град.С, относительная влажность  w=0.5.В   металлический  чайник  налили  холодную  воду.  Какова  температура t2 воды, при которой чайник перестает запотевать?     

Ответ: t2=7 град.С Рисунок: нет  

	3.
Пассажирский  самолет  совершает  полеты  на высоте 8300 м.  Чтобы  не снабжать пассажиров кислородными масками, в кабине при  помощи    компрессора    поддерживается   постоянное   давление,  соответствующее  высоте  2700 м. Найти, во сколько раз плотность  воздуха   в   кабине  больше  плотности  воздуха  вне  ее,  если  температура наружного пространства равна -20град.С и температура  внутри кабины +20град.С.     

Ответ: В 1,7 раза Рисунок: нет.  

	4.
Азот,  занимавший объем V1 = 1 л под давлением p1 =0,2 МПа,  изотермически  расширился до объема V2 = 28 л. Определить работу  А расширения газа и количество теплоты Q, полученное газом.     

Ответ: А=Q=2,06 кДж. Рисунок: нет.  

	5.
Пространство между двумя большими параллельными пластинами,  расстояние   между   которыми  равно  5  мм,  заполнено  гелием.  Температура  одной  пластины поддерживается равной 290 К, другой  310  К.  Вычислить плотность теплового потока. Расчеты выполнить  для  двух  случаев,  когда давление гелия равно: 1) 0,1 МПа;2) 1  МПа.     

Ответ: 1) 196 Вт/м**2; 2) 35 мВт/м**2. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 39

	1.
Определить   удельную   теплоемкость  cv  смеси  ксенона  и  кислорода,  если  количества  вещества газов в смеси одинаковы и  равны v.     

Ответ: 204 Дж/(кг*К). Рисунок: нет.  

	2.
Найти  показатель  адиабаты  смеси  водорода  и неона, если  массовые доли обоих газов в смеси одинаковы и равны 0,5.     

Ответ: 1,42. Рисунок: нет.  

	3.
При   изобарическом   расширении   двухатомного  газа  была  совершена   работа  16  кгс*м.  Какое  количество  теплоты  было  сообщено газу?     

Ответ: Q=550 Дж Рисунок: Нет  

	4.
Высотная  обсерватория  расположена  на  высоте  3250 м над  уровнем моря. Найти давление воздуха на этой высоте. Температуру  воздуха  считать  постоянной  и  равной  5град.С. Молярную массу  воздуха принять равной 0,029 кг/моль. Давление воздуха на уровне  моря равно 760 мм рт. ст.     

Ответ: p=67,8 кПа Рисунок: нет.  

	5.
Какое число молекул Nсодержит единица массы водяного пара?     

Ответ: n=3.3*10**25 кг**(-1). Рисунок:нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 40

	1.
Паровая  машина мощностью 20 л. с. имеет площадь поршня 200  см**2,  ход  поршня  l=45  см. Изобарический процесс ВС (рис. 9)  происходит  при  движении поршня на одну треть его хода. Объемом  V>  по  сравнению с объемами V1 и V2 пренебречь. Давление пара в  котле  1,6  МПа,  давление  пара  в холодильнике 0,1 МПа. Найти,  сколько  циклов  в 1 мин делает машина, если показатель адиабаты  равен 1,3.     [image: image6.wmf] 
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Ответ: 104 цикла Рисунок: 9  

	2.
Во  сколько  раз плотность рн насыщенного водяного пара при  температуре t=200град.С.больше плотности рн насыщенного водяного  пара при температуре t=100град.С.?     

Ответ: в 12 раз Рисунок: нет  

	3.
Масса  водяного пара занимает объём V1=10 л при температуре  t=50град.С.  Какова  при  этом  относительная влажность w? Какая  масса  m пара сконденсируется, если изохорически уменьшить объём  от V1 до V2=V1/2?     

Ответ: w=60.4 % ;m=86 мг Рисунок: нет  

	4.
Найти  внутреннюю  энергию  U  массы  m=20  г кислорода при  температуре  t=10 С. Какая часть этой энергии приходится на долю  поступательного   движения   молекул   и  какая  часть  на  долю  вращательного движения?     

Ответ: U=3.7 кДж, Uпост=2.2 кДж и Uвр=1.5 кДж. Рисунок:нет.  

	5.
Найти изменение S энтропии при переходе газа из состояния А  в  состояние  В  в условиях задачи 5.194 (см рис 8),если переход  совершается: а) по участку АСВ ; б)по участку АDВ.     

Ответ: дельтаS=5.45 Дж/К Рисунок: нет  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 41

	1.
При  изотермическом  расширении  2  м**3  газа давление его  меняется от P1=0,5-МПа до P2=0,4 МПа. Найти совершенную при этом  работу.     

Ответ: А=223 кДж. Рисунок: Нет  

	2.
На  сколько  уменьшится  атмосферное  давление  100 кПа при  подъеме  наблюдателя  над  поверхностью  Земли  на высоту 100 м?  Считать,  что  температура  воздуха равна 290К и не изменяется с  высотой.     

Ответ: 1,18 кПа. Рисунок: НЕТ.  

	3.
Найти  среднюю  длину  свободного пробега молекул азота при  условии, что его динамическая вязкость 17 мкПа*с.     

Ответ: 90 пм. Рисунок: НЕТ.  

	4.
Определить  давление водяного пара массой 1 кг, взятого при  температуре  380  К  и объеме: 1) 1000 л; 2)10л; 3) 2л. Рисунок:  нет.     

Ответ: 1)174 кПа;2) 3,94 МПа;3)101 МПа. Рисунок: нет.  

	5.
Вычислить  диффузию  азота:  1) при нормальных условиях; 2)  при давлении 100 Па и температуре 300 К.     

Ответ: 1)90*10**- 5 м**2/с;2)0,061 м**2/с. Рисунок: НЕТ.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 42

	1.
1  кмоль  кислорода  находится  при  нормальных условиях, а  затем   объем  его  увеличивается  до  V=5Vо.  Построить  график  зависимости    p=f(V),    если:    1)    расширение   происходит  изотермически,  2) расширение происходит адиабатически. Значения  р найти для объемов: Vо, 2Vo, ЗVo, 4Vо и 5Vо.     

Ответ: 1)р=A/V 2)p=B/VX, где X=ср/сv Рисунок: Нет  

	2.
Определить  работу адиабатного расширения водорода массой 4  г, если температура газа понизилась на 10 К.     

Ответ: 416 Дж. Рисунок: нет.  

	3.
Найти показатель адиабаты для смеси газов, содержащей гелий  массой 10 г и водород массой 4 г.     

Ответ: 1,51. Рисунок: нет.  

	4.
10  г  азота  находятся  в  закрытом сосуде при температуре  7град.С.  1) Какое количество теплоты надо сообщить азоту, чтобы  увеличить среднюю квадратичную скорость его молекул вдвое? 2) Во  сколько  раз  при этом изменится температура газа? 3) Во сколько  раз при этом изменится давление газа на стенки сосуда?     

Ответ: 1) Q=6.25 kДж 2) T2=4T1 3) p2=4p1 Рисунок: нет.  

	5.
Масса  m=10  г кислорода находится при давлении Р=0.3 МПа и  температуре t=10 С. После нагревания при Р=const газ занял объем  V2=10 л. Найти количество теплоты Q, полученное газом, и энергию  теплового движения молекул газа U до и после нагревания.     

Ответ: Q=m*Cp*(T2-T1)/M=7.9  кДж; U1=i*m*R*T1/(2*M)=1.8 кДж;  U2=i*m*R*T2/(2*M)=7.6 кДж. Рисунок:нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 43

	1.
Начертить  изотермы  0,5 г водорода для температур: 1) 0 С,  2) 100 С.     

Ответ: 1)pV=(M*m**-1)*R*T1=567 Дж,2)pV=(M*m**-1)*R*T2=775 Дж.  Рисунок: нет.  

	2.
Приращение энтропии при плавлении количества v=1 кмоль льда  S=22.2кДж/К.  Насколько изменится температура плавления льда при  увеличении внешнего давления на p=100кПа?     

Ответ: Т=0.009 K Рисунок: нет.  

	3.
Оболочка   воздушного   шара  800  м**3  целиком  заполнена  водородом  при температуре 273 К. На сколько изменится подъемная  сила   шара   при   повышении  температуры  до  293  К?  Считать  вместимость оболочки неизменной и внешнее давление нормальным. В  нижней  части  оболочки имеется отверстие, через которое водород  может выходить в окружающее пространство.     

Ответ: 642 Н. Рисунок: нет.  

	4.
Воздух в цилиндрах двигателя внутреннего сгорания сжимается  адиабатически  и  его давление при этом изменяется от р1=0,1 МПа  до  р2=3,5  МПа.  Начальная  температура воздуха 40Град.С. Найти  температуру воздуха в конце сжатия.     

Ответ: Т=865 К=592 С Рисунок: Нет  

	5.
Паровая  машина мощностью 14,7 кВт потребляет за 1 ч работы  в,1  кг угля с удельной теплотой сгорания 33 МДж/кг. Температура  котла   200Град.С,   температура  холодильника  58Град.С.  Найти  фактический  к.п.д.  машины  1  и  сравнить  его  с  к. п. д. Пг  идеальной  тепловой машины, работающей по циклу Карно между теми  же температурами.     

Ответ: 20% и 30% Рисунок: Нет  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 44

	1.
Какое количество киломолей газа находится в баллоне объемом  10 м**3 при давлении 720 мм рт. ст. и температуре 17 С?     

Ответ: М*m**-1=0.4 кмоля. Рисунок: нет.  

	2.
При  адиабатном сжатии кислорода массой 20 г его внутренняя  энергия  увеличилась на 8 кДж и температура повысилась до 900 К.  Найти: 1) повышение температуры; 2) конечное давление газа, если  начальное давление 200 кПа.     

Ответ: 1) 616 К; 2) 11,4 МПа. Рисунок: нет.  

	3.
Газ  массой  58.5г  находится  в  сосуде  вместимостью  5л.  Концентрация  молекул  газа  равна 2.2*10**26 м**(-3). Какой это  газ?     

Ответ: 32; Кислород. Рисунок: НЕТ.  

	4.
Определить   температуру   водорода,  при  которой  средняя  кинетическая энергия поступательного движения молекул достаточна  для  их  расщепления на атомы, если молярная энергия диссоциации  водорода равна 419кДж/моль.     

Ответ: 33.6кК. Рисунок: НЕТ.  

	5.
Какую   температуру   T  имеет  масса  m=3,5  г  кислорода,  занимающего  объём  V=90  см**3  при  давлении  p=2,8  МПа?  Газ  рассматривать как : а) идеальный ; б) реальный.     

Ответ: а) Т=281 К; б) Т=289 К Рисунок: нет  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 45

	1.
В  сосуде  под поршнем находится гремучий газ. Найти, какое  количество  теплоты  выделяется  при взрыве гремучего газа, если  известно,  что  внутренняя  энергия  газа изменилась при этом на  80,2  кал.  и  поршень  поднялся  на  20  см. Масса поршня 2 кг,  площадь  его  поперечного  сечения  10 см. Над поршнем находится  воздух при нормальных условиях.     

Ответ: Q=360 Дж. Рисунок: Нет  

	2.
Масса  m=10.5  г  азота изотермически расширяется от объема  V1=2л  до  объема  V2=5  л.  Найти изменение S энтропии при этом  процессе.     

Ответ: дельтаS=2.9 Дж/К Рисунок: нет  

	3.
В   сосуде   вместимостью  5  л  находится  однородный  газ  количеством  вещества  0,2 моль. Определить, какой это газ, если  его плотность 1,12 кг/ м**3.     

Ответ: 28,азот. Рисунок: нет.  

	4.
Двухатомному  газу  сообщено  500  кал  тепла. При этом газ  расширяется  при  постоянном  давлении.  Найти работу расширения  газа.     

Ответ: А=600 Дж Рисунок: Нет  

	5.
В  закрытом  сосуде  объемом  2 л находится масса m азота и  масса m аргона при нормальных условиях. Какое количество теплоты  надо сообщить, чтобы нагреть эту газовую смесь на 100град.С?     

Ответ: Q=155 Дж Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 46

	1.
Найти  удельные  теплоемкости  Сv  и  Ср парообразного йода  (I2),  если  степень  диссоциации его (альфа)=0.5.Молярная масса  молекулярного йода М=0.254 кг/моль.     

Ответ: Cv=90 Дж/(кг*К), Ср=139 Дж/(кг*М). Рисунок:нет.  

	2.
Одинаковые частицы массой 10**(-12) г каждая распределены в  однородном  гравитационном  поле  напряженностью G = 0,2 мкН/кг.  Определить  отношение  n1/n2 концентраций частиц, находящихся на  эквипотенциальных  уровнях,  отстоящих  друг  от  друга на 10 м.  Температура  Т  во  всех слоях считается одинаковой и равной 290  К.     

Ответ: 1,65. Рисунок: НЕТ.  

	3.
В   сосуде   объемом   V=0.5   л   находится  масса  m=1  г  парообразного  йода  (I2),при  температуре  t=1000  C давление в  сосуде  Рс=93.3  кПа.  Найти степень диссоциации (альфа) молекул  йода на атомы. Молярная масса молекул йода М=0.254 кг/моль.     

Ответ: альфа=0.12. Рисунок:нет.  

	4.
Изменение  энтропии  при  плавлении 1 кмоля льда равно 22,2  кдж/К.  Найти,  насколько  изменяется температура плавления льда  при увеличении внешнего давления на 10**5 Па.     

Ответ: дельта T=0,009 град. Рисунок: нет.  

	5.
При  какой температуре средняя квадратичная скорость атомов  гелия станет равной второй космической скорости 11.2км/с?     

Ответ: 20.1кК.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 47

	1.
Некоторая   масса  кислорода  занимает  объем  V1=3  л  при  температуре   t1=27Град.С   и  давлении  V1=820  кПа  Во  втором  состоянии  газ  имеет  параметры  V2=4,5  л и P2=600 кПа. Найти:  количество  теплоты,  полученное  газом  при расширении; работу,  совершенную  газом  при расширении; изменение внутренней энергии  газа.  Задачу  решить  при  условии, что перевод газа из первого  состояния во второе осуществляется: 1) путем АСВ, 2) путем АDВ.     [image: image7.wmf] 
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Ответ: 1)Q=1,55  кДж,  А=0,92кДж,  ^W=0,63 кДж 2)Q=1,88 кДж,  А=1,25кДж, ^W=0,63 кДж Рисунок: 8  

	2.
В  U  -  образный  манометр  налита  ртуть. Открытое колено  манометра  соединено  с  окружающим пространством при нормальном  атмосферном  давлении, и ртуть в открытом колене стоит выше, чем  в  закрытом, на 10 см. При этом свободная часть трубки закрытого  колена  имеет  длину 20 см. Когда открытое колено присоединили к  баллону   с  воздухом,  разность  уровней  ртути  увеличилась  и  достигла значения 26 см. Найти давление воздуха в баллоне.     

Ответ: 47,2 кПа. Рисунок: нет.  

	3.
Кислород  массой  2 кг увеличил свой объем в 5 раз один раз  изотермически,  другой  -  адиабатно. Найти изменения энтропии в  каждом из указанных процессов.     

Ответ: 836 Дж/К; 0. Рисунок: нет.  

	4.
Средняя   квадратичная  скорость  молекул  некоторого  газа  (V**2)**  **1/2=450 м/с. Давление газа Р=50 кПа. Найти плотность  РО газа при этих условиях.     

Ответ: РО=0.74 кг/м**3. Рисунок:нет.  

	5.
Какое  количество  теплоты  Q  надо  сообщить  массе m=12 г  кислорода, чтобы нагреть его на (дельтаТ)=50 С при Р=const ?     

Ответ: Q=545 Дж. Рисунок:нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 48

	1.
В закрытом сосуде находится масса m=14 г азота при давлении  P1=0.1  МПа  и  температуре t1=27 C. После нагревания давление в  сосуде  повысилось  в  5 раз. До какой температуры t2 был нагрет  газ  ?  Найти  объем  V сосуда и количество теплоты Q сообщенное  газу.     

Ответ: Т2=1500 К; V=12.4 л; Q=12.4 кДж. Рисунок:нет.  

	2.
Смесь  газов  состоит  из  хлора  и  криптона,  взятых  при  одинаковых  условиях  и  в  равных  объемах. Определить удельную  теплоемкость Сp смеси.     

Ответ: 417 Дж/(кг*К). Рисунок: нет.  

	3.
В   колбе   вместимостью   240   см**3  находится  газ  при  температуре  Т=  290  К  и давлении 50кПа. Определить количество  вещества газа и число его молекул.     

Ответ: 4.97 ммоль; N=2.99*10**21 молекул. Рисунок: НЕТ.  

	4.
Баллон вместимостью 20 л содержит углекислый газ массой 500  г под давление 1,3 МПа. Определить температуру газа.     

Ответ: 275 К. Рисунок: нет.  

	5.
Какую массу m углекислого газа можно нагреть при Р=const от  температуры  t1=20  C до t2=100 C количеством теплоты Q=222 Дж ?  На сколько при этом изменится средняя кинетическая энергия одной  молекулы?     

Ответ: m=3.7 г; (дельтаV0)=3.3*10**(-21) Дж. Рисунок:нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 49

	1.
Найти отношение Ср/Сv для газовой смеси, состоящей из массы  m1= =8 г гелия и массы m2=16 г кислорода.     

Ответ: Ср/Cv=1.59. Рисунок:нет.  

	2.
Найти  импульс mv молекулы водорода при температуре t=20 C.  Скорость молекулы считать равной средней квадратичной скорости.     

Ответ: m(V**2)**1/2=(3*k*T*m)**1/2=6.3*10**(-24)кг*м/с.  Рисунок:нет.  

	3.
Массу   m=640   г  расплавленного  свинца  при  температуре  плавления tp вылили на лед (t=0 град.С).Найти изменение энтропии  при этом процессе.     

Ответ: дельтаS=63 Дж/К Рисунок: нет  

	4.
Расстояние  между  стенками дьюаровского сосуда равно 8 мм.  При  каком давлении теплопроводность воздуха, находящегося между  стенками  дьюаровского  сосуда,  начнет уменьшаться при откачке?  Температура  воздуха 17Град. C, диаметр молекулы воздуха принять  равным 0,3 нм.     

Ответ: p=1,26 Па Рисунок: Нет  

	5.
Масса  m=6.6  г водорода расширяется изобарически от объема  V1   до  объема  V2=2V1.Найти  изменение  S  энтропии  при  этом  расширении.     

Ответ: дельтаS=66.3 Дж/К Рисунок: нет  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 50

	1.
Объем  V1=1м**3  воздуха  ,находящегося при температуре t=0  град.С и давлении р1=98 кПа, изотермически расширяется от объема  V1   от  объема  V2=2V1.Найти  изменение  S  энтропии  при  этом  процессе.     

Ответ: дельтаS=500 Дж/К Рисунок: нет  

	2.
Рабочий  цикл идеальной паровой машины изображен на рис. 9:  а)  при  начале  доступа  пара из котла в цилиндр давление в нем  возрастает  при  постоянном объеме Vо от Po до P1 (ветвь АВ), б)  при  дальнейшем  поступлении пара поршень движется слева направо  (ветвь ВС) при постоянном давлении P1,в) при дальнейшем движении  поршня  вправо  доступ  пара  из  котла  в цилиндр прекращается,  происходит  адиабатическое  расширение  пара  (ветвь СО), г) при  крайнем  правом  положении  поршня  пар  из  цилиндра  выходит в  холодильник  -  давление  падает  при  постоянном  объеме  V2 до  давления  Po  (ветвь  ОЕ),  д)  при  обратном  движении  поршень  выталкивает  оставшийся  пар  при постоянном давлении Pо - объем  при  этом уменьшается от V2, до Vо (ветвь ЕА). Найти работу этой  машины,  совершаемую  за  каждый  цикл, если Vо=0,5 л, V1=1,5 л,  V2=3,0   л,  Pо==0,1  МПа,  P1=1,2  МПа  и  показатель  адиабаты  х=Cp/Сv=1,33.     [image: image8.wmf] 
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Ответ: А=1920 Дж Рисунок: Нет  

	3.
Средняя   длина   свободного   пробега   атомов  гелия  при  нормальных условиях равна 180 нм. Определить диффузию гелия.     

Ответ: 7,23*10**- 5 м**2/с. KC  

	4.
Воздух,  занимавший  объем  10  л при давлении 100 кПа, был  адиабатно  сжат  до  объема  1  л. Под каким давлением находится  воздух после сжатия?     

Ответ: 2,52 МПа. Рисунок: нет.  

	5.
Молекула  азота,  летящая  со  скоростью  V=600 м/с, упруго  ударяется  о  стенку  сосуда  по нормали к ней. Найти импульс К,  полученный стенкой сосуда.     

Ответ: К=5.6*10**(-23) кг*м/с. Рисунок:нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 51

	1.
Наружная  поверхность  стены  имеет  температуру  t1=-20 C,  внутренняя  -  температуру  t2=20C. Толщина стены d=40 см. Найти  теплопроводность  N  материала  стены,  если  через  единицу  ее  поверхности   за   время   T=1ч   проходит   количество  теплоты  Q=460.5кДж/м*м     

Ответ: n=1.28 Вт/(м*К) Рисунок: нет.  

	2.
Давление  азота объемом 3 л при нагревании увеличилось на 1  МПа. Определить количество теплоты, полученное газом, если объем  газа остался неизменным.     

Ответ: 7,5 кДж. Рисунок: нет.  

	3.
В  закрытом  сосуде объемом V=1 m**3 находится масса m1=1.6  кг  кислорода  и масса m2=0.9 кг воды. Найти давление Р в сосуде  при температуре t=500 C, зная, что при этой температуре вся вода  превращается в пар.     

Ответ: Р=640 кПа. Рисунок:нет.  

	4.
При   изотермическом   расширении  кислорода,  содержавшего  количество  вещества  v=1  моль  и имевшего температуру T=300 K,  газу  было передано количество теплоты Q = 2 кДж. Во сколько раз  увеличился объем газа.     

Ответ: V2/V1=EXP((Q/(v*R*T))=2.3   (v-количество   вещества  кислорода). Рисунок: нет.  

	5.
Удельная   теплоемкость   газовой   смеси,   состоящей   из  количества  v1=1  кмоль  кислорода  и некоторой массы m2 аргона,  Ср=430 Дж/(кг*К).Какая масса m2 аргона в газовой смеси ?     

Ответ: m2=60 кг. Рисунок:нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 52

	1.
Давление  газа  равно  1мПа, концентрация его молекул равна  10**10см**(-3).  Определить:  1)  температуру  газа;  2) среднюю  кинетическую энергию поступательного движения молекул газа.     

Ответ: 7.25кК; 1.5*10**-19дж. Рисунок: НЕТ.  

	2.
Пространство между двумя коаксиальными цилиндрами заполнено  газом. Радиусы цилиндров равны соответственно r=5 см и R=5,2 см.  Высота  внутреннего  цилиндра h=25 см. Внешний цилиндр вращается  со  скоростью,  соответствующей  частоте  n=360 об/мин. Для того  чтобы  внутренний  цилиндр  оставался  неподвижным,  к нему надо  приложить  касательную  силу  F=1,38  мН.  Рассматривая в первом  приближении случай как плоский, определить из данных этого опыта  коэффициент   внутреннего   трения   газа,   находящегося  между  цилиндрами.     

Ответ: n=18 мкПа*с Рисунок: нет.  

	3.
Найти    отношение   удельных   теплоемкостей   Ср/Сv   для  кислорода.     

Ответ: Ср/Сv=1.4. Рисунок:нет.  

	4.
Идеальная холодильная машина, работающая по обратному циклу  Карно,  передает  тепло  от холодильника с водой при температуре  0Град.С  кипятильнику  с  водой при температуре 100Град.С. Какую  массу  воды  нужно заморозить в холодильнике, чтобы превратить в  пар 1 кг воды в кипятильнике?     

Ответ: 4,94 кг. Рисунок: Нет  

	5.
Определить  давление,  которое  будет производить кислород,  содержащий  количество  вещества  1 моль, если он занимает объем  0,5  л  при  температуре  300 К. Сравнить полученный результат с  давлением,  вычисленным  по  уравнению  Менделеева - Клайперона.  Рисунка нет.     

Ответ: 4,78 МПа (4,99 МПа). Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 53

	1.
1  кмоль  многоатомного  газа  нагревается  на  100Град.С в  условиях  свободного  расширения.  Найти: 1) количество теплоты,  сообщенное  газу, 2) изменение его внутренней энергии, 3) работу  расширения.     

Ответ: 1)Q=3,32  МДж  2)^W=2,49  мДж 3) A=0,83 мДж. Рисунок:  Нет  

	2.
Газовый  термометр  состоит  из  шара  с  припаянной к нему  горизонтальной  трубкой.  Капелька  ртути,  помещенная в трубку,  отделяет  объем  шара  от  внешнего  пространства рис. Площадь S  поперечного  сечения  трубки  равна  0,1 см**2ю. При температуре  Т1=273   К   капелька  находилась  на  расстоянии  l1=30  см  от  поверхности  шара,  при Т2=278 К - на расстоянии l2=50 см. Найти  вместимость V шара.     [image: image9.wmf] 
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Ответ: V=106 cм**3. Рисунок: нет.  

	3.
Перрен,    наблюдая   при   помощи   микроскопа   изменение  концентрации  взвешенных  частиц гуммигута с изменением высоты и  применив   барометрическую   формулу,   экспериментально   нашел  значение  числа  Авогадро. В одном из своих опытов Перрен нашел,  что  при  расстоянии между двумя слоями 100 мкм число взвешенных  частиц  гуммигута  в  одном  слое  вдвое  больше,  чем в другом.  Температура  гуммигута 20град.С. Частицы гуммигута диаметром 0,3  мкм  были  взвешены в жидкости, плотность которой на 0,2 г/см**3  меньше  плотности  частиц.  Найти  по этим данным значение числа  Авогадро.     

Ответ: Na=6,1*23E моль Рисунок: нет.  

	4.
Во  сколько  раз  молярная  теплоемкость  С' гремучего газа  больше  молярной  теплоемкости  С'' водяного пара, получившегося  при его сгорании ? Задачу решить для: а) V=const; б) Р=const.     

Ответ: а) C'v/C''v=1.25; б) C'p/C''p=1.31. Рисунок:нет.  

	5.
Идеальный   газ,   совершающий   цикл   Карно,  получив  от  нагревателя  количество теплоты Q1= 4,2 кДж, совершил работу 590  Дж.   Найти   термический   КПД  этого  цикла.  Во  сколько  раз  температура   Т   1   нагревателя   больше  чем  температура  Т2  охладителя?     

Ответ: 14 %;1,16 раза. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 54

	1.
В  цилиндрах  карбюраторного двигателя внутреннего сгорания  газ  сжимается  политропически  до  V2=V1/6  (степень сжатия 6).  Считая,  что  начальное  давление 90 кПа и начальная температура  127Град.С,  найти  давление и температуру газа в цилиндрах после  сжатия. Показатель политропы 1,3.     

Ответ: р=930 кПа и Т=686 К=413Град.С Рисунок: Нет  

	2.
10,5  г  азота  изотермически  расширяются  при температуре  -23Град.С  от  давления  P1=250 кПа до P2=100 кПа. Найти работу,  совершенную газом при расширении.     

Ответ: А=714 Дж Рисунок: Нет  

	3.
Какой  наибольшей  скорости  может  достичь  дождевая капля  диаметром  0,3  мм?  Диаметр молекулы воздуха принять равным 0,3  нм,  температуру  воздуха  -  0Град.С. Считать, что для дождевой  капли справедлив закон Стокса.     

Ответ: V=2,72 м/с Рисунок: нет.  

	4.
Двухатомный  газ,  находящийся  при  температуре 27Град.С и  давлении  2  МПа, сжимается адиабатически от объема V1 до объема  V2=0,5V1. Найти температуру и давление газа после сжатия.     

Ответ: t=123 C, p=5,28 МПа Рисунок: Нет  

	5.
Изменение  энтропии  на  участке  между  двумя адиабатами в  цикле   Карно  S=4.19  Дж/К.  Разность  температур  между  двумя  изотермами  Т=100  К.  Какое количество теплоты Q превращается в  работу в этом цикле?     

Ответ: дельтаQ=420 кДж Рисунок: н  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 55

	1.
Найти  плотность  водяных  паров при критическом состоянии,  считая  известной  для  них  постоянную  b, входящую в уравнение  Ван-дер-Ваальса (см.отв.6.2)     

Ответ: pk=196 кг/м**3 Рисунок: нет  

	2.
Колба  вместимостью  300  см**2,закрытая  пробкой с краном,  содержит  разряженный  воздух.  Для  измерения  давления в колбе  горлышко  колбы  погрузили  в  воду  на незначительную глубину и  открыли кран, в результате чего в колбу вошла вода массой 292 г.  Определить  первоначальное  давление  в  колбе, если атмосферное  давление 100 кПа.     

Ответ: 2,67 кПа. Рисунок: нет.  

	3.
Найти  изменение высоты, соответствующее изменению давления  на  100  Па,  в  двух  случаях:1)  вблизи поверхности Земли, где  температура  290 К, давление 100кПа; 2) на некоторой высоте, где  температура 220 К, давление 25 кПа.     

Ответ: 1) 8,75 м;2)25,8 м. Рисунок: НЕТ.  

	4.
Вычислить  динамическую  вязкость  кислорода при нормальных  условиях.     

Ответ: 18 мкПа*с. Рисунок: НЕТ.  

	5.
1  кмоль  идеального газа совершает цикл, состоящий из двух  изохор и двух изобар. При этом объем газа изменяется от V1=25 до  V2=50 м**3 и давление изменяется от V1=100 кПа до V2=200 кПа. Во  сколько  раз работа, совершаемая при таком цикле, меньше работы,  совершаемой  в  цикле  Карно,  изотермы  которого  соответствуют  наибольшей  и  наименьшей  температурам  рассматриваемого цикла,  если при изотермическом расширении объем увеличился в два раза?     

Ответ: В 2,1 раза Рисунок: Нет  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 56

	1.
Оболочка  воздушного шара имеет вместимость 1600 м**3.Найти  подъемную  силу  водорода, наполняющего оболочку, на высоте, где  давление  60  кПа  и температура 280 К. При подъеме шара водород  может выходить через отверстие в нижней части шара.     

Ответ: 10,9 кН. Рисунок: нет.  

	2.
Определить  среднюю  кинетическую  энергию  поступательного  движения и среднее значение полной кинетической энергии молекулы  водяного  пара  при температуре Т=600К. Найти также кинетическую  энергию  поступательного движения всех молекул пара, содержащего  количество вещества 1кмоль.     

Ответ: 1.24*10**-20Дж;  2.48*10**-20Дж.;  7.48МДж.  Рисунок:  НЕТ.  

	3.
Средняя  квадратичная  скорость молекул некоторого газа при  нормальных  условиях  (V**2)**1/2=461 м/с. Какое число молекул n  содержит единица массы этого газа?     

Ответ: n=1.88*10**25 кг**(-1). Рисунок:нет.  

	4.
Найти  степень  диссоциации  (альфа)  кислорода,  если  его  удельная    теплоемкость   при   постоянном   давлении   Ср=1.05  кДж/(кг*К).     

Ответ: альфа=0.36. Рисунок:нет.  

	5.
Определить  зависимость динамической вязкости n от давления  p  при  следующих  процессах:  1)  изотермическом; 2) изохорном.  Изобразить эти зависимости на графиках.     

Ответ: 1) Не зависит; 2) n~p**1/2. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 57

	1.
В    баллоне    вместимостью    2л    находится    кислород  массой1.17г.Концентрация   молекул  в  сосуде  равна  1.1*10**25  м**(-3). Определить по этим данным постоянную Авогадро.     

Ответ: 6.02*10**25 м**-3. Рисунок: НЕТ.  

	2.
Идеальный  многоатомный  газ  совершает  цикл, состоящий из  двух изохор и двух изобар, причем наибольшее давление газа в два  раза больше наименьшего, а наибольший объем в четыре раза больше  наименьшего. Определить термический КПД цикла.     

Ответ: 0,11. Рисунок: нет.  

	3.
Найти   к.   п.  д.  карбюраторного  двигателя  внутреннего  сгорания, если показатель политропы равен 1,33 и степень сжатия:  1) V1/V2=4, 2) V1/V2=6, 3) V1/V2=8.     

Ответ: 1)36,7% 2)44,6% 3)49,6% Рисунок: Нет  

	4.
Газ   расширяется  адиабатически,  и  при  этом  объем  его  увеличивается  вдвое,  а  температура (абсолютная) падает в 1,32  раза. Какое число степеней свободы имеют молекулы этого газа?     

Ответ: I=5 Рисунок: Нет  

	5.
Два  горизонтальных  диска радиусами 20 см расположены друг  над   другом   так,  что  оси  их  совпадают.  Расстояние  между  плоскостями  дисков равно 0,5см. Верхний диск неподвижен, нижний  вращается относительно геометрической оси с частотой 10 с**(-1).  Найти   вращающий   момент,   действующий   на   верхний   диск.  Динамическая  вязкость воздуха, в котором находятся диски, равна  17,2 мкПа*с.     

Ответ: 0,58 мН*м. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 58

	1.
Водород  массой  4  г  был  нагрет  на  10 К при постоянном  давлении. Определить работу расширения газа.     

Ответ: 166 Дж. Рисунок: нет.  

	2.
Во  сколько раз возрастает длина свободного пробега молекул  двухатомного  газа,  если его давление падает вдвое. Рассмотреть  случаи:  1)  газ  расширяется  изотермически, 2) газ расширяется  адиабатически.     

Ответ: 1)В 2 раза 2)в 1,64 раза. Рисунок: Нет  

	3.
Найти  среднюю  длину  свободного пробега молекул гелия при  температуре  0Град.С  и  давлении  760 мм рт. ст., если при этих  условиях коэффициент внутреннего трения для него равен 1,3*10П.     

Ответ: =184 нм Рисунок: нет.  

	4.
Степень диссоциации газообразного водорода равна 0,6. Найти  удельную   теплоемкость  Сv  такого  частично  диссоциировавшего  водорода.     

Ответ: 11,6 кДж/(кг*К). Рисунок: нет.  

	5.
При   каком  давлении  отношение  коэффициента  внутреннего  трения  некоторого  газа  к  коэффициенту его диффузии равно 0,3  кг/м,  а  средняя  квадратичная  скорость  его молекул равна 632  м/с?'     

Ответ: p=39,9 кПа Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 59

	1.
7,5  л  кислорода  адиабатически  сжимаются  до объема 1 л,  причем  в конце сжатия установилось давление 1,6 МПа. Под каким.  давлением находился газ до сжатия?     

Ответ: р1=95 кПа Рисунок: Нет  

	2.
Азот   находится   в   закрытом  сосуде  объемом  3  л  при  температуре  27град.С  и  давлении  0,3  МПа.  После  нагревания  давление   в  сосуде  повысилось  до  2,5  МПа.  Определить:  1)  температуру  азота  после  нагревания,  2)  количество  теплоты,  сообщенное азоту.     

Ответ: T2=2500 K; Q=16.5 kДж Рисунок: нет.  

	3.
Найти  коэффициенты  диффузии  и внутреннего трения воздуха  при  давлении  760  мм  рт.  ст. и температуре 10Град.С. Диаметр  молекулы воздуха принять равным 0,3 нм.     

Ответ: D=1,48*10 м/c n=18,5 мкПа*с Рисунок: нет.  

	4.
Определить   относительную  молекулярную  массу:  1)  воды;  2)углекислого газа; 3) поваренной соли.     

Ответ: 1) 18; 2) 44; 3) 58,4. Рисунок: нет.  

	5.
Котел  вместимостью  2  м**3  содержит нагретый водяной пар  массой  10  кг при температуре 500 К. Определить давление пара в  котле.     

Ответ: 1,16 МПа. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 60

	1.
Кислород,  занимавший  объем  1  л  под  давлением 1,2 МПа,  адиабатно   расширился   до   объема  10  л.  Определить  работу  расширения газа.     

Ответ: 1,81 кДж. Рисунок: нет.  

	2.
Определить  давление  идеального  газа  при  двух значениях  температуры  газа:  1)  Т=3К;  2)  Т=1кК.  Принять  концентрацию  молекул газа равной 10**19см**(-3).     

Ответ: 414Па; 238кПа. Рисунок: НЕТ.  

	3.
Построить  график зависимости плотности РО кислорода: а) от  давления Р при температуре Т=const=390 K в интервале 0<P<400 кПа  через  каждые  50 кПа; б) от температуры Т при Р=const=400 кПа в  интервале 200<T<300 K через каждые 20 К.     

Ответ: РО=Р*М/R*T.  а)При  Т=const  плотность РО=А*Р, т.е.РО  прямо  пропорциональна Р. б)При Р=const плотность РО=В/T, т.е.РО  обратно пропорциональна Т. Рисунок:нет.  

	4.
Определить  силу,  действующую  на  частицу, находящуюся во  внешнем  однородном  поле  силы  тяжести, если отношение n 1/n 2  концентраций  частиц на двух уровнях, отстоящих друг от друга на  1  м, равно е. Температуру считать везде одинаковой и равной 300  К.     

Ответ: 4,14*10**- 21 Н. Рисунок: НЕТ.  

	5.
Диаметр   цилиндра   карбюраторного  двигателя  внутреннего  сгорания  10  см,  ход поршня 11 см. 1) Какой объем должна иметь  камера  сжатия,  если  известно, что начальное давление газа 0,1  МПа,  начальная температура газа 127Град.С и конечное давление в  камере  после  сжатия  1 МПа? 2) Какова будет температура газа в  камере  после  сжатия?  3) Найти работу, совершенную при сжатии.  Показатель политропы равен 1,3.     

Ответ: 1)  V2=176  см**3  , 2)T2=680 K,K=407Град.C,3)V1=1040  см**3, A=243 Дж Рисунок: Нет  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 61

	1.
В  закрытом  сосуде  V=10  л  находится воздух при давлении  Р=0.1МПа.  Какое  количество  теплоты  Q  надо сообщить воздуху,  чтобы повысить давление в сосуде в 5 раз?     

Ответ: Q=Cv*v*(дельтаР)/R=i*v*(дельтаР)/2=10       кДж.  Рисунок:нет.  

	2.
Помещение  отапливается  холодильной машиной, работающей по  обратному  циклу  Карно.  Во  сколько раз количество теплоты Qо,  получаемое   помещением   от   сгорания  дров  в  печке,  меньше  количества   теплоты   Q1,   переданного  помещению  холодильной  машиной,   которая   приводится  в  действие  тепловой  машиной,  потребляющей  ту же массу дров. Этот тепловой двигатель работает  между   температурами   t'1=100Град.С  и  t2=0Град.С.  Помещение  требуется поддерживать при температуре t'1=16Град.С. Температура  окружающего воздуха t'2= -10Град.С.     

Ответ: Q1/Q0=3 Рисунок: Нет  

	3.
Количество    кмоль    трехатомного    газа   адиабатически  расширяется   в   вакуум   от   объёма   V1=0.5м**3   до  объёма  V2=3м**3.температура газа при этом понижается на Т=12.2 К .Найти  постоянную а, входящую в уравнение Ван-дер-Ваальса.     

Ответ: a=0.364 Па*м**6/моль**2 Рисунок: нет  

	4.
Сколько  молекул газа содержится в баллоне вместимостью 30л  при температуре Т=300К и давлении 5МПа?     

Ответ: 3.62*10**25 молекул. Рисунок: НЕТ.  

	5.
Найти  давление  рi,  обусловленное  силами  взаимодействия  молекул,  заключенных  в количестве ню кмоль газа при нормальных  условиях.  Критическая  температура и критическое давление этого  газа равны Tk= 417 K и pk=7.7 МПа     

Ответ: pi=1.31 кПа Рисунок: нет  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 62

	1.
Барометр  в  кабине  летящего самолета все время показывает  одинаковое давление 80 кПа, благодаря чему летчик считает высоту  полета неизменной. Однако температура воздуха изменилась на 1 К.  Какую  ошибку в определении высоты допустил летчик? Считать, что  температура  не  зависит  от  высоты  и  что у поверхности Земли  давление 100 кПа.     

Ответ: 6,5 м. Рисунок: НЕТ.  

	2.
Металлический  цилиндрический сосуд радиусом R=9см наполнен  льдом  при  температуре t1=0С Cосуд теплоизолирован слоем пробки  толщиной  d=1см.  Через  какое  время  t весь лед, находящийся в  сосуде  растает,  если  температура  наружного  воздуха  t2=25 C  ?Считать  ,что  обмен  тепла  происходит  только  через  боковую  поверхность сосуда средним радиусом R0=9.5см.     

Ответ: t=28.6ч Рисунок: нет.  

	3.
Идеальный  газ,  совершающий  цикл  Карно,  2/3  количества  теплоты  Q1,  полученного  от  нагревателя,  отдает  охладителю.  Температура Т2 охладителя равна 280 К. Определить температуру Т1  нагревателя.     

Ответ: 420 К. Рисунок: нет.  

	4.
В   приближенной  теории  переноса  получается  соотношение  л/n=cv.  Более  строгая теория приводит к значению л/n=K*cv, где  K-  безразмерный  коэффициент,  равный  (9v-5)/4  (v- показатель  адиабаты).  При  нормальных  условиях  динамическая  вязкость  n  воздуха   равна   17,2   мкПа*с.   Найти   для  тех  же  условий  теплопроводность л воздуха     

Ответ: 23.4 мВт/(м*К). Рисунок: нет.  

	5.
1  кмоль  гелия  занимает  объём 0.273 м**3 при температуре  t=-200   град.С.   Найти  давление  газа,  пользуясь  уравнением  Ван-дер-Ваальса в приведенных величинах.     

Ответ: p=2.7 Мпа Рисунок: нет  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 63

	1.
На какой высоте давление воздуха составляет 75% от давления  на   уровне   моря?  Температуру  считать  постоянной  и  равной  0град.С.     

Ответ: h=2,3км Рисунок: нет.  

	2.
Пользуясь  данными  о  критических  величинах  Tk  и Pk для  некоторых  газов  (см.табл.7),найти  для  них  постоянные a и b,  входящие в уравнение Ван-дер-Ваальса?     

Ответ: I вещество: I а: I б: I I Водяной пар I 0.556 I 3.06 I  I  Углекислый газ I 0.364 I 4.26 I I Кислород I 0.136 I 3.16 I I  Аргон  I  0.136  I  3.22  I  I Азот I 0.136 I 3.85 I I Водород I  0.0244 I 2.63 I I Гелий I 0.00343 I 2.34 I Рисунок: нет  

	3.
Баллон  вместимостью 12 л содержит углекислый газ. Давление  газа  равно  1  МПа,  температура 300 К. Определить массу газа в  баллоне.     

Ответ: 0,212 кг. Рисунок: нет.  

	4.
В  оболочке  сферического  аэростата  находится газ объемом  1500  м**3,  заполняющий  оболочку  лишь  частично.  На  сколько  изменится подъемная сила аэростата, если газ в аэростате нагреть  от  273 К до 293 К? Давления газа в оболочке окружающего воздуха  постоянны и равны нормальному атмосферному давлению.     

Ответ: 1,39 кН. Рисунок: нет.  

	5.
В  ультраразреженном  азоте,  находящемся под давлением p=1  мПа  и при температуре T=300 K, движутся друг относительно друга  две параллельные пластины со скоростью u=1 м/с. Расстояние между  пластинами не изменяется и много меньше средней длины свободного  пробега   молекул.   Определить   силу   F  внутреннего  трения,  действующую  на  поверхность пластин площадью S=1 м**2. Рисунок:  нет.     

Ответ: 1)    F=1/3*((2*n)/(2*pi*R*T))**1/2*p*u=0.89   мкН.  Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 64

	1.
При  адиабатическом  сжатии  1 кмоль двухатомного газа была  совершена  работа  146  кДж.  На сколько увеличилась температура  газа при сжатии?     

Ответ: на 7 К Рисунок: Нет  

	2.
В  сосуде  находится масса m1=10 г углекислого газа и масса  m2=15г  азота. Найти плотность РО смеси при температуре t=27 C и  давлении Р=150 кПа.     

Ответ: РО=1.98 кг/м**3. Рисунок:нет.  

	3.
1  кмоль  кислорода  занимает объём 0.056 м**3 при давлении  920   атм.   Найти   температуру   газа   пользуясь   уравнением  Ван-дер-Ваальса в приведенных величинах.     

Ответ: T=400 K Рисунок: нет  

	4.
Манометр  в  виде стеклянной U-образной трубки с внутренним  диаметром  d=5 мм наполнен ртутью так, что оставшийся в закрытом  колене   трубки   воздух  занимает  при  нормальном  атмосферном  давлении  объем V1=10 мм**3. При этом разность уровней дельта h1  ртути  в  обоих  коленах  трубки  равна  10  см.  При соединении  открытого  конца  трубки  с  большим  сосудом разность дельта h2  уровней  ртути  уменьшилась  до  1  см.  Определить давление p в  сосуде.     [image: image10.wmf] 
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Ответ: p=2,32 кПа. Рисунок: нет.  

	5.
Найти  удельную теплоемкость Ср: а) хлористого водорода; б)  неона; в) окиси азота; г) окиси углерода; д) паров ртути.     

Ответ: а)  Ср=800  Дж/(кг*К); б) Ср=1025 Дж/(кг*К);в) Ср=970  Дж/(кг*К);   г)   Ср=1040   Дж/(кг*К);   д)   Ср=103  Дж/(кг*К).  Рисунок:нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 65

	1.
В  замкнутом объёме V=1м**3 относительная влажность воздуха  w=0.6  при температуре t=20град.С. Какая масса m воды должна еще  испариться в этот объём, чтобы водяной пар стал насыщенным?     

Ответ: m=6.9 г Рисунок: нет  

	2.
Найти  массу  азота,  прошедшего  вследствие диффузии через  площадку 100 см? за 10 с, если градиент плотности в направлении,  перпендикулярном  площадке,  равен  1,26 кг/м. Температура азота  27Град.С;  средняя  длина  свободного  пробега  молекул азота 10  мкм.     

Ответ: m=2*10 кг Рисунок: нет.  

	3.
Какое   число   частиц   N   находится   в   единице  массы  парообразного йода (I2),степень диссоциации которого (альфа)=0.5  ? Молярная масса молекулярного йода М=0.254 кг/моль.     

Ответ: n=Na[2*альфа/М+(1-альфа)/М]=3.56*10**24    кг*(-1).  Рисунок:нет.  

	4.
Требуется   найти   коэффициент   диффузии   водорода   при  нормальных  условиях,  если  средняя  длина  свободного  пробега  молекул при этих условиях равна 0,16 мкм.     

Ответ: D=0,91*10 м/c Рисунок: не  

	5.
Идеальный двухатомный газ, содержащий количество вещества 1  моль,  совершает  цикл,  состоящий из двух изохор и двух изобар.  Наименьший  объем 10 л, наибольший 20 л, наименьшее давление 246  кПа,  наибольшее  410  кПа.  Построить  график цикла. Определить  температуру  газа  для характерных точек цикла и его термический  КПД.     

Ответ: 300 К;500 К;1 кК;605 К;8,55 %. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 66

	1.
Найти плотность газовой смеси водорода и кислорода, если их  массовые   доли   равны   1/9   и   8/9.Давление   смеси   равно  100кПа,температура 300 К.     

Ответ: 0,481 кг/м**3. Рисунок: нет.  

	2.
В  сосуде  объемом V=2 л находится масса m1=6 г углекислого  газа (СО2) и масса m2 закиси азота (N2O) при температуре t=127C.  Найти давление Р смеси в сосуде.     

Ответ: Р=415 кПа. Рисунок:нет.  

	3.
Идеальный   газ   совершает   цикл   Карно.   Работа   А  1  изотермического  расширения газа равна 5 Дж. Определить работу А  2 изотермического сжатия, если термический КПД цикла равен 0,2     

Ответ: 4 Дж. Рисунок: нет.  

	4.
10   г   кислорода   находятся  под  давлением  3  атм  при  температуре  10  С. После расширения впоследствии нагревания при  постоянном  давлении  кислород  занял  объём 10 л. Найти:1)объём  газа     до     расширения,     2)температуру     газа     после  расширения,3)плотность газа до расширения,4)плотность газа после  расширения.     

Ответ: 1)V1=2.4*10**-3 м**3, 2)T2=1170 K, 3)p1=4.14 кг/м**3,  4)p2=1 кг/м**3. Рисунок: нет.  

	5.
Определить  плотность  насыщенного  водяного пара в воздухе  при  температуре  300  К. Давление насыщенного водяного пара при  этой температуре 3,55 кПа.     

Ответ: 2,56*10**- 2 кг/м**3. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 67

	1.
Ротор центрифуги, заполненный радоном, вращается с частотой  50  с**(-1). Радиус ротора равен 0,5 м. Определить давление газа  на  стенки  ротора, если в его центре давление равно нормальному  атмосферному.  Температуру  по всему объему считать одинаковой и  равной 300 К.     

Ответ: 304 кПа. Рисунок: НЕТ.  

	2.
Количество  некоторого  газа  занимает  объём  V1=1м**3 при  расширении  газа  до  объёма  V2=1.2м**3  была  совершена работа  против  сил взаимодействия молекул A=5.684 кДж. Найти постоянную  a, входящую в уравнение Ван-дер-Ваальса.     

Ответ: a=136 Па*м**6/моль**2 Рисунок: нет  

	3.
В  сосуде  вместимостью  0,3  л  находится  углекислый газ,  содержащий  количество  вещества  1  моль при температуре 300 К.  Определить   давление   газа:   1)  по  уравнению  Менделеева  -  Клайперона; 2)по уравнению Ван - дер - Ваальса.     

Ответ: 1) 8,31 МПа ; 2)5,67 МПа. Рисунок: нет.  

	4.
Энергия поступательного движения молекул азота находящегося  в  баллоне  объемом  V=20 л, Uпост=5 кДж, а средняя квадратичная  скорость  его  молекул  (V**2)**1/2=2*10**3  м/с.  Найти массу m  азота в баллоне и давление Р, под которым он находится.     

Ответ: m=2*U/(V**2)=2.5 г; P=2*U/(3*V)=167 кПа. Рисунок:нет.  

	5.
В  сосуде  вместимостью 5л находится кислород, концентрация  молекул  которого  равна  9.41*10**23  м**(-3). Определить массу  газа.     

Ответ: 0.25г. Рисунок: НЕТ.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 68

	1.
Найти массу m0 атома: а) водорода; б) гелия.     

Ответ: а)  m0=1.67*10**(-27)  кг;  б)  m0=6.65*10**(-27) кг.  Рисунок:нет.  

	2.
Найти  изменение  S  энтропии  при изобарическом расширении  массы m=8 г гелия от объема V1=10 л до объема V2=25 л.     

Ответ: дельтаS=38.1 Дж/К Рисунок: нет  

	3.
Смешали  воду  массой  5  кг  при температуре 280 К с водой  массой  8  кг  при  температуре  350  К.  Найти:  1) температуру  смеси;2)изменение   энтропии,   происходящее   при   смешивании.  Рисунок: нет.     

Ответ: 1)323 К ;2) 0,3 кДж/К. Рисунок: нет.  

	4.
1  кг  воздуха,  находящегося  при  температуре  30Град.С и  давлении  150кПа,  расширяется адиабатически и давление при этом  падает  до  100  кПа.  Найти: 1) степень расширения, 2) конечную  температуру, 3) работу, совершенную газом при расширении.     

Ответ: 1) V2/V1=1,33 2) T=270K=-3C 3)A=23 кДж. Рисунок: Нет  

	5.
7г  углекислого  газа  было  нагрето на 10Град.С в условиях  свободного  расширения. Найти работу расширения газа и изменение  его внутренней энергии.     

Ответ: А=13,2 Дж; ^W=39,6 кДж Рисунок: Нет  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 69

	1.
Идеальный   газ   совершает   цикл  Карно.  Температура  Т1  нагревателя   в   три   раза  выше  температуры  Т2  охладителя.  Нагреватель  передал  газу  количество  теплоты Q1=42 кДж. Какую  работу совершил газ?     

Ответ: 28 кДж. Рисунок: нет.  

	2.
Температура  плавления  олова  при  давлении 10**5 Па равна  231,9град  С,  а  при  давлении  10**7 Па она равна 232,2град С.  Плотность  жидкого  олова 7,0 г/см**3. Найти увеличение энтропии  при плавлении 1 кмоля олова.     

Ответ: дельта S=15,8*10**(3) дж/град. Рисунок: нет.  

	3.
В  сосуде  вместимостью 10 л находится азот массой 0,25 кг.  Определить:  1)внутреннее  давление  газа;  2)собственный  объем  молекул.     

Ответ: 1) 108 кПа;2)86,2 см**3. Рисунок: нет.  

	4.
Масса  m=12 г азота находится в закрытом сосуде объемом V=2  л  при  температуре  t=10  C. После нагревания давление в сосуде  стало  равным  P=1.33  МПа.  Какое количество теплоты Q сообщено  газу при нагревании?     

Ответ: Q=4.15 кДж. Рисунок:нет.  

	5.
Определить  удельную  теплоемкость  Сp  смеси  кислорода  и  азота, если количество вещества первого компонента равно 2 моль,  а количество вещества второго равно 4 моль.     

Ответ: 981 Дж/ (кг*К). Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 70

	1.
10   г  кислорода  находится  под  давлением  0,3  МПа  при  температуре  10Град.С.  После нагревания при постоянном давлении  газ  занял  объем 10 л. Найти: 1) количество теплоты, полученное  газом,2)изменение внутренней энергии газа,3) работу, совершенную  газом при расширении.     

Ответ: 1) Q=7,92 кДж, 2)^W=5,66 кДж , 3) А=2,26 кДж Рисунок:  Нет  

	2.
Коэффициенты  диффузии и внутреннего трения кислорода равны  соответственно  D=1,22*10  м/с  и  n=l9,5 мкПа*с. Найти при этих  условиях:  1)  плотность  кислорода, 2) среднюю длину свободного  пробега  его  молекул,  3)  среднюю  арифметическую скорость его  молекул.     

Ответ: 1) p=1,6 кг/м 2) =83,5 нм 3) V=440 м/с Рисунок: нет.  

	3.
В   приближенной  теории  переноса  получается  соотношение  л/n=cv.  Более  строгая теория приводит к значению л/n=K*cv, где  K-  безразмерный  коэффициент,  равный  (9v-5)/4  (v- показатель  адиабаты).  Найти значения K, вычисленные по приведенной формуле  и  по  экспериментальным  данным,  приведенным  в  табл. 12, для  следующих  газов: 1) аргона; 2) водорода; 3) кислорода; 4) паров  воды.     

Ответ: 1)  2.5; 2.41; 2) 1.90; 1.86; 3) 1.90; 1.90; 4) 1.75;  1.38. Рисунок: нет.  

	4.
Какое количество теплоты Q теряет за время T=1 мин. комната  с  площадью  пола  S=20  м*м.  и  высотой  h=3  м.  через четыре  кирпичные  стены?  Температура  в  комнате  t1=15  С температура  наружного  воздуха  t2=-20  C  теплопроводность  кирпича  n=0.84  Вт/(м*К).  Толщина  стен  d=50  см.  Потерями  тепла через пол и  потолок пренебречь.     

Ответ: Q=190 кДж Рисунок: нет.  

	5.
Сколько  атомов  содержится  в  газах массой 1 г каждый: 1)  гелии;2) углероде; 3) фторе;4) полонии?     

Ответ: 1)   1,50*10**23  атомов;  2)  5,02*10**22  атомов;  3)  3,17*10**22 атомов; 4) 2,87*10**21 атомов. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 71

	1.
Для   получения   высокого   вакуума  в  стеклянном  сосуде  необходимо   прогревать   его   при   откачке  с  целью  удалить  адсорбированные  газы. Определить, на сколько повысится давление  в  сферическом  сосуде  радиусом  10см, если все адсорбированные  молекулы  перейдут  со  стенок  в сосуд. Слой молекул на стенках  считать мономолекулярным, сечение одной молекулы равно 10**(-15)  см**2.  Температура,  при  которой  производится  откачка, равна  600К.     

Ответ: 2.48 Па. Рисунок: НЕТ.  

	2.
Во   сколько  раз  средняя  квадратичная  скорость  молекул  кислорода  больше  средней  квадратичной скорости пылинки массой  10**(-8) г, находящихся среди молекул кислорода?     

Ответ: 1.37*10**7раз. Рисунок: НЕТ.  

	3.
Количество ню азота находится при температуре t=27 град.С и  давлении  р=5  МПа.  Найти  объём  V  газа, считая, что азот при  данных условиях ведет себя как реальный газ.     

Ответ: V=0.49 м**3 Рисунок: нет  

	4.
Одноатомный  газ, содержащий количество вещества 0,1 кмоль,  под  давлением  100  кПа  занимал  объем  5  м** 3. Газ сжимался  изобарно до объема 1 м**3, затем сжимался адиабатно и расширялся  при  постоянной  температуре  до  начальных  объема  и давления.  Построить  график  процесса. Найти: 1)температуры Т1, Т2, объемы  V2,  V3 и давление р3, соответствующее характерным точкам цикла;  2)количество   теплоты  Q1,  полученное  газом  от  нагревателя;  3)количество  теплоты  Q2, переданное газом охладителю; 4)работу  А, совершенную газом за весь цикл; 5)термический КПД цикла.     

Ответ: 1)Т 1=600 К; Т 2= 120 К; V 2 =1 м**3; V 3 = 0,09 м**3;  р 3 =5,56 МПа; 2)2 МДж; 3)1МДж; 4)1 МДж; 5) 50 %. Рисунок: нет.  

	5.
Цилиндрический   термос   с   внешним  радиусом  r2=10  см,  внутренним r1=9 см и высотой h=20 см наполнен льдом. Температура  льда  0Град.С,  наружная  температура  воздуха  20Град.С. 1) При  каком   предельном   давлении  воздуха  между  стенками  термоса  коэффициент  теплопроводности  еще  будет  зависеть от давления?  Диаметр  молекул  воздуха  принять  равным 0,3 нм, а температуру  воздуха,  находящегося  между  стенками  термоса, считать равной  среднему   арифметическому   температур   льда   и   окружающего  пространства.  2)  Найти  коэффициент  теплопроводности воздуха,  заключенного  между  стенками  термоса, при давлениях: а) 760 мм  рт.  ст.,  б)  10-4  мм  рт.  ст.  ((=0,029  кг/моль).  3) Какое  количество теплоты проходит ежеминутно через боковую поверхность  термоса  средним  радиусом  9,5  см при давлениях: а) 760 мм рт.  ст., б) 10-4 мм рт. ст.?     

Ответ: 1)  p=980  мПа, 2) 17,8 мВт/(м*К), 3) а) Q=188 Дж, б)  Q=2,55 Дж Рисунок: Нет  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 72

	1.
Определить  зависимость  диффузии  D  от  температуры Т при  следующих процессах: 1)Изобарном, 2)Изохорном.     

Ответ: Рисунок: НЕТ.  

	2.
В   сосуде   объемом   V=2  л  находится  N=4*1022  молекул  двухатомного  газа.  Коэффициент  теплопроводности  газа К=0,014  Вт/(м*К). Найти коэффициент диффузии газа при этих условиях.     

Ответ: 2*10**5 м?/с Рисунок: Нет  

	3.
Газ  , занимающий объем 5 л и находящийся под давлением 0,2  МПа   при   температуре   17Град.С,   был  нагрет  и  расширялся  изобарически.  Работа  расширения газа при этом оказалась равной  20 кгс*м. На сколько нагрели газ?     

Ответ: ^t=57C Рисунок: Нет  

	4.
В   сосуде   находится   углекислый   газ.   При  некоторой  температуре  степень  диссоциации  молекул  углекислого  газа на  кислород и окись углерода (альфа)=0.25.Во сколько раз давление в  сосуде  при  этих  условиях  будет больше того давления, которое  имело  бы  место,  если  бы  молекулы  углекислого  газа не были  диссоциированы ?     

Ответ: Рс/P=1.25. Рисунок:нет.  

	5.
Смесь  гелия  и  аргона  находится  при  температуре 1.2кК.  Определить  среднюю квадратичную скорость и среднюю кинетическую  энергию атомов гелия и аргона.     

Ответ: Гелий:  2.73км/с  и  2.48*10**-20Дж;  аргон: 864м/с и  2.48*10**-20Дж. Рисунок: НЕТ.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 73

	1.
Идеальная холодильная машина работает как тепловой насос по  обратному  циклу  Карно.  При  этом  она  берет  тепло от воды с  температурой  2Град.С  и  передает  его  воздуху  с температурой  27Град.С.   Найти:  1)  коэффициент  1  -  отношение  количества  теплоты,  переданного воздуху за некоторый промежуток времени, к  количеству  теплоты,  отнятому  за  это  же  время  от  воды; 2)  коэффициент  2  -  отношение  количества  теплоты,  отнятого  за  некоторый  промежуток  времени  от воды, к затраченной на работу  машины  энергии  за  этот  же  промежуток времени (коэффициент 2  называется холодильным коэффициентом машины); 3) коэффициент 3 -  отношение  затраченной  на  работу  машины  энергии за некоторый  промежуток  времени  к количеству теплоты, переданному за это же  время  воздуху  (коэффициент 3- к.п.д. цикла). Найти соотношение  между коэффициентами 1, 2 и 3.     

Ответ: 1,09 , 11 , 0,083 Рисунок: Нет  

	2.
При изотермическом расширении водорода массой 1 г, имевшего  температуру  280 К, объем газа увеличился в три раза. Определить  работу  А  расширения газа и полученное газом количество теплоты  Q.     

Ответ: A=Q=1,28 кДж. Рисунок: нет.  

	3.
Какое  количество  теплоты  теряется ежечасно через окно за  счет   теплопроводности   воздуха,  заключенного  между  рамами?  Площадь  каждой  рамы  4  м2,  расстояние  между  рамами  30 см.  Температура    помещения    18Град.С,    температура   наружного  пространства  -20Град.С.  Диаметр молекул воздуха принять равным  0,3 нм, температуру воздуха между рамами считать равной среднему  арифметическому  температур  помещения и наружного пространства.  Давление равно 760 мм рт. ст.     

Ответ: Q=23,9 кДж Рисунок: Нет  

	4.
Найти  изменение  S  энтропии  при превращении массы m=10 г  льда (t=-20 град.С) в пар (tp=100град.С).     

Ответ: дельтаS=88 Дж/К Рисунок: нет  

	5.
Найти  степень  диссоциации  (альфа)  азота,  если для него  отношение Ср/Сv=1.47.     

Ответ: альфа=0.23. Рисунок:нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 74

	1.
На нагревание массы m=40 г кислорода от температуры t1=16 C  до  t2=40  C  затрачено  количество теплоты Q=628 кДж. При каких  условиях   нагревался   газ   (при  постоянном  объеме  или  при  постоянном давлении ) ?     

Ответ: Cx=M*Q/(m*(дельтаТ))=20.8   Дж/(моль*К).   Так   как  кислород  - газ двухатомный, то полученное значение Cx говорит о  том,   что   нагревание   происходило   при  постоянном  объеме.  Рисунок:нет.  

	2.
Диффузия  кислорода  при  температуре 0 град.. С равна 0,19  см**2/с.  Определить  среднюю  длину  свободного пробега молекул  кислорода.     

Ответ: 135 нм. Рисунок: НЕТ.  

	3.
28   г  азота,  находящегося  при  температуре  40Град.С  и  давлении  750  мм  рт.  ст.,  сжимается  до  объема  13 л. Найти  температуру  и  давление  азота  после  сжатия,  если:  1)  азот  сжимается  изотермически, 2) азот сжимается адиабатически. Найти  работу сжатия в каждом из этих случаев.     

Ответ: 1)Т2=Т1=313К=40   С,   р2=0,20   МПа,  А=-1,80  кДж;  2)Т2=413К-140С, р2=0,26МПа, А=-2,08 кДж Рисунок: Нет  

	4.
Криптон, содержащий количество вещества v=1 моль, находится  при температуре T=300 К. Определить относительную погрешность E=  дельта-p/p, которая будет допущена при вычислении давления, если  вместо   уравнения  Ван-дер-Ваальса  воспользоваться  уравнением  Менделеева-Клапейрона.  Вычисления  выполнять  для двух значений  объема: 1) V=2 л; 2)V=0.2 л.     

Ответ: 1) 0.0264; 2) 0.272. Рисунок: нет.  

	5.
В  баллоне находилось 10 кг газа при давлении 10**7 н/м**2.  Найти,   какое   количество   газа   взяли   из   баллона,  если  окончательное давление стало равно 2.5*10**6 н/м**2. Температуру  газа считать постоянной.     

Ответ: dM=(M1*dp)*p1**-1=7.5 кг. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 75

	1.
В   баллоне   вместимостью   25  л  находится  водород  при  температуре  290 К. После того как часть водорода израсходовали,  давление  в  баллоне  понизилось  на  0,4  МПа. Определить массу  израсходованного водорода.     

Ответ: 8,3 г. Рисунок: нет.  

	2.
В  результате кругового процесса газ совершил работу 1 Дж и  передал   охладителю   количество  теплоты  4,2  Дж.  Определить  термический КПД цикла.     

Ответ: 0,193. Рисунок: нет.  

	3.
Необходимо  сжать  10 л воздуха до объема 2 л. Как выгоднее  его сжимать: адиабатически или изотермически?     

Ответ: 1,4 - изотермически сжимать выгоднее Рисунок: Нет  

	4.
Найти   среднюю   квадратичную,  среднюю  арифметическую  и  наиболее   вероятную   скорости   молекул  водорода.  Вычисления  выполнить для трёх значений температуры: 1) Т=20К; 2) Т=300К; 3)  Т=5кК.     

Ответ: 500м/с, 462м/с,407м/с; 2) 1.94км/с, 1.79км/с, 1.58км/с;  3) 7.90км/с, 7.30км/с, 6.48км/с. Рисунок: НЕТ.  

	5.
При   давлении   p1=100кПа   температура   плавления  олова  t1=231.9C,а   при  давлении  p2=10мПа  она  ровнаt2=232.2C.Найти  приращение энтропии S при плавлении количества v=1 кмоль олова.     

Ответ: S=15.8кДж/К Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 76

	1.
Удельная  теплоемкость некоторого двухатомного газа Ср=14.7  кДж/(кг*К).Найти молярную массу М этого газа.     

Ответ: М=0.002 кг/моль. Рисунок:нет.  

	2.
Во сколько раз вес воздуха, заполняющего помещение зимой (7  С), больше его веса летом (37 С)? Давление одинаково.     

Ответ: В 1.1 раза. Рисунок: нет.  

	3.
Какое число молекул N двухатомного газа содержит объем V=10  см**3  при  давлении  Р=5.3  кПа  и  температуре  t=27 C ? Какой  энергией теплового движения U обладают эти молекулы?     

Ответ: N=1.3*10**19; U=0.133 Дж. Рисунок:нет.  

	4.
Между  двумя  пластинами,  находящимися  на расстоянии 1 мм  друг от друга, находится воздух. Между пластинами поддерживается  разность температур ( Т=1 К. Площадь каждой пластины равна S=100  см?.    Какое    количество    теплоты    передается   за   счет  теплопроводности  от одной пластины к другой за 10 мин? Считать,  что  воздух  находится при нормальных условиях. Диаметр молекулы  воздуха принять равным 0,3 нм.     

Ответ: Q=78 Дж Рисунок: Нет  

	5.
В  результате  изохорного  нагревания  водорода  массой 1 г  давление  газа  увеличилось  в  два  раза.  Определить изменение  энтропии газа.     

Ответ: 7,2Дж/К. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 77

	1.
Гелий  массой  1  г  был  нагрет  на  100  К при постоянном  давлении.   Определить:1)количество  теплоты,  переданное  газу;  2)работу расширения; 3)приращение внутренней энергии газа.     

Ответ: 1) 520 Дж; 2)208 Дж; 3)312 Дж. Рисунок: нет.  

	2.
В колбе вместимостью 100 см**3 содержится некоторый газ при  температуре  Т=300К. На сколько понизится давление газа в колбе,  если вследствие утечки из колбы выйдет N=10**20 молекул?     

Ответ: 4.14 кПа. Рисунок: НЕТ.  

	3.
Найти   внутреннюю  энергию  U  массы  m=1  г  воздуха  при  температуре t=15 С. Молярная масса воздуха М=0.029 кг/моль.     

Ответ: U=210 Дж. Рисунок:нет.  

	4.
Во  сколько  раз  средняя  квадратичная  скорость  пылинки,  взвешенной  в  воздухе,  меньше  средней  квадратичной  скорости  молекул  воз  духа  ? Масса пылинки m=10**(-8) г. Воздух считать  однородным газом, молярная масса которого М=0.029 кг/моль.     

Ответ: В 1.44*10**7 раза. Рисунок:нет.  

	5.
Для   водорода   силы   взаимодействия   между   молекулами  незначительны;  преимущественную роль играют собственные размеры  молекул.  Написать  уравнение  состояния  такого  полуидеального  газа.   Какую  ошибку  мы  допустим  при  нахождении  количества  водорода, находящегося в этом объёме, при температуре t=0 град.С  и давлении р=280 МПа, не учитывая собственного объёма молекул?     

Ответ: x=33 % Рисунок: нет  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 78

	1.
Найти   эффективный   диаметр  молекулы  кислорода,  считая  известными для кислорода критические значения Tk u pk.     

Ответ: =294 пм Рисунок: нет  

	2.
Во  сколько  раз плотность рн насыщенного водяного пара при  температуре t=16град.С. меньше плотности р воды?     

Ответ: в 74000 раз Рисунок: нет  

	3.
Плотность  некоторого газа РО=0.082 кг/м**3 при давлении Р=  =100  кПа  и  температуре  t=17  C.  Найти  среднюю квадратичную  скорость(V**2)**1/2  молекул газа. Какова молярная масса М этого  газа?     

Ответ: (V**2)**1/2=1.9 км/с; М=0.002 кг/моль. Рисунок:нет.  

	4.
Один конец железного стержня поддерживается при температуре  t1=100  С,  другой  упирается  в  лед.  Длина  стержня l=14 см.,  площадь поперечного сечения S=2 см2. Найти количество теплоты Q,  протекающего  вдоль стержня. какая масса m льда растает за время  T=40 мин? Потерями тепла через стенки пренебречь.     

Ответ: Q=8.83 Дж/с m=60г Рисунок: нет.  

	5.
В  закрытом  сосуде объемом V=2 л находится азот, плотность  которого   РО=1.4  кг/м**3.  Какое  количество  теплоты  Q  надо  сообщить азоту, чтобы нагреть его на (дельтаТ)=100 К ?     

Ответ: Q=Cv*PO*V*(дельтаТ)/М=208 Дж. Рисунок:нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 79

	1.
Водород  массой  10  г  нагрели  на 200 К, причем газу было  передано  количество  теплоты 40 кДж. Найти изменение внутренней  энергии газа и работу совершенную им работу.     

Ответ: 20,8 кДж;19,2 кДж. Рисунок: нет.  

	2.
Водяной пар расширяется при постоянном давлении. Определить  работу расширения, если пару передано количество теплоты 4 кДж.     

Ответ: 1 кДж. Рисунок: нет.  

	3.
10  г  кислорода,  находящегося  при  нормальных  условиях,  сжимается   до  объема  1,4  л.  Найти  давление  и  температуру  кислорода    после   сжатия,   если:   1)   кислород   сжимается  изотермически, 2) кислород сжимается адиабатически. Найти работу  сжатия в каждом из этих случаев.     

Ответ: 1)р2=510  кПа,  Т2=273К,  А=-1140  Дж  2)р=960  кПа,  Т2=520К, А=-1590Дж Рисунок: Нет  

	4.
Идеальный   газ   совершает   цикл  Карно.  Температура  Т1  нагревателя  в четыре раза выше температуры Т2 охладителя. Какую  долю   количества   теплоты,   получаемого   за   один  цикл  от  нагревателя, газ отдает охладителю?     

Ответ: 1/4. Рисунок: нет.  

	5.
Определить   зависимость  диффузии  D  от  давления  p  при  следующих процессах: 1)Изотермическом, 2)Изохорном.     

Ответ: Рисунок: НЕТ.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 80

	1.
В  баллоне  находятся  аргон  и  азот.  Определить удельную  теплоемкость  Сv  смеси  этих газов, если массовые доли аргона и  азота одинаковы и равны 0,5.     

Ответ: 526 Дж/(кг*К). Рисунок: нет.  

	2.
Какой объем занимают 10 г кислорода при давлении 750 мм рт.  ст. и температуре 20 С?     

Ответ: V=7.6*10**-3 м**3. Рисунок: нет.  

	3.
Оболочка  аэростата  вместимостью 1600 м**3,находящегося на  поверхности  Земли,  на к = 7/8 наполнена водородом при давлении  100  кПа  и  температуре  290  К.  Аэростат подняли на некоторую  высоту,  где  давление  80  кПа  и температура 280 К. Определить  массу водорода, вышедшего из оболочки при его объеме.     

Ответ: 6,16 кг. Рисунок: нет.  

	4.
В сосуде вместимостью 15 л находится смесь азота и водорода  при  температуре 23 град. С и давлении 200 кПа. Определить массы  смеси  и  ее компонентов, если массовая доля азота в смеси равна  0,7.     

Ответ: 6,87 г.; 4,81 г.; 2,06 г. Рисунок: нет.  

	5.
Масса  m=20  кг азота адиабатически расширяется в вакуум от  объёма  V1=1м**3 до объёма V2=2м**3.найти понижение температуры.  Найти   понижение   температуры   при  этом  расширении,  считая  известной   для   азота   постоянную  а,  входящую  в  уравнение  Ван-дер-Ваальса.(см. отв.6.2)     

Ответ: T=2.33 K Рисунок: нет  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 81

	1.
Найти   энергию   Uвр   вращательного   движения   молекул,  содержащихся в массе m=1 кг азота при температуре t=7C.     

Ответ: Uвр=83 кДж. Рисунок:нет.  

	2.
Чему  равна  плотность воздуха в сосуде, если сосуд откачан  до     наивысшего    разрежения,    создаваемого    современными  лабораторными  способами  (Р=10**-11  мм  рт.  ст.)? Температура  воздуха равна 15 С.     

Ответ: p=1.6*10**-14 кг/м**3. Рисунок: нет.  

	3.
В  воздухе  содержится  23.6 % кислорода и 76.4 % азота (по  массе)  при  давлении  Р=100  кПа  и  температуре  t=13 C. Найти  плотность  РО воздуха и парциональные давления Р1 и Р2 кислорода  и азота.     

Ответ: РО=1.2 кг/m**3; P1=21 кПа; P2=79 кПа. Рисунок:нет.  

	4.
Закрытый   сосуд   объемом  V=2  л  наполнен  воздухом  при  нормальных   условиях.   В   сосуд   вводится   диэтиловый  эфир  (С2Н5ОС2Н5).После  того  как  весь  эфир  испарился,  давление в  сосуде  стало  равным  Р=  =0.14  МПа.  Какая масса m эфира была  введена в сосуд ?     

Ответ: m=2.5 г. Рисунок:нет.  

	5.
Какой  объем  занимает идеальный газ, содержащий количество  вещества 1 кмоль при давлении 1 МПа и температурой 400 К?     

Ответ: 3,32 м**3. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 82

	1.
Определить  вместимость  сосуда,  в  котором находится газ,  если  концентрация молекул 1.25*10**26 м**(-3), а общее число их  2.5*10**23.     

Ответ: 2л. Рисунок: НЕТ.  

	2.
Какая   доля   w1  количества  теплоты  Q1,  подводимого  к  идеальному   газу   при   изобарном   процессе,  расходуется  на  увеличение дельтаU внутренней энергии и какая доля w2s на работу  A  расширения? Рассмотреть три случая, если газ: 1) одноатомный;  2) двухатомный; 3) трехатомный.     

Ответ: 1) 0.6; 0.4 . Рисунок: нет.  

	3.
Найти  коэффициент  диффузии  D  гелия при температуре t=17  град.С  и  давлении  р=150 кПа. Эффективный диаметр атома считая  известными для гелия критические значения Tk u pk.     

Ответ: D=3.5*10**-5 м**2/с Рисунок: нет  

	4.
1   л   гелия,   находящегося   при   нормальных  условиях,  изотермически  расширяется  за  счет  полученного извне тепла до  объема  2л.  Найти: 1) работу, совершенную газом при расширении,  2) количество теплоты, сообщенное газу.     

Ответ: 1)А=70Дж; 2) Q=A=70 Дж. Рисунок: Нет  

	5.
12 г газа занимают объём 4*10**-3 м**3 при температуре 7 С.  После  нагревания  газа  при  постоянном  давлении его плотность  стала равна 6*10**-4 г/см**3. До какой температуры нагрели газ?     

Ответ: До температуры 1400 К. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 83

	1.
Найти  динамическую вязкость гелия при нормальных условиях,  если диффузия при тех же условиях равна 1,06*10**(-4) м**2/с.     

Ответ: 19 мкПа*с. Рисунок: нет.  

	2.
Масса  m=10  г  кислорода  нагревается от температуры t1=50  град.С  до температуры t2=150 град.С. Найти изменение S энтропии  при этом процессе.     

Ответ: а)  дельтаS=1.76  Дж/К  б) дельтаS=2.46 Дж/К Рисунок:  нет  

	3.
Давление  кислорода равно 7 МПа, его плотность 100 кг/м**3.  Найти температуру кислорода.     

Ответ: 287 К. Рисунок: нет.  

	4.
В сосуде объемом V=2 л находится масса m=10 г кислорода при  давлении   Р=90.6   кПа.  Найти  среднюю  квадратичную  скорость  (V**2)**1/2 молекул газа, число молекул N, находящихся в сосуде,  и плотность РО газа.     

Ответ: (V**2)**1/2=230  м/с;  N=1.9*10**23;  PO=5.0 кг/м**3.  Рисунок:нет.  

	5.
При  температуре  309  К  и  давлении  0,7  МПа  газ  имеет  плотность 12 кг/м**3.Определить относительную молекулярную массу  газа.     

Ответ: 44 кг/моль. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 84

	1.
Разность   удельных   теплоемкостей   Сp  -  Сv  некоторого  двухатомного газа равна 260 Дж/(кг*К). Найти молярную массу газа  и его удельные теплоемкости Сv и Сp.     

Ответ: 0,032 кг/моль. Рисунок: нет.  

	2.
Идеальная  тепловая  машина,  работающая  по  циклу  Карно,  совершает  за один цикл работу 73,5 кДж. Температура нагревателя  100Град.С,  температура холодильника 0Град.С. Найти: 1) к. п. д.  машины,  2)  количество теплоты, получаемое машиной за один цикл  от  нагревателя,  3) количество теплоты, отдаваемое за один цикл  холодильнику.     

Ответ: 1)26,8% 2) Q1=274 кДж 3)Q2=200 кДж Рисунок: Нет  

	3.
При  нагревании  идеального  газа  на  1  К  при постоянном  давлении  объем  его увеличился на 1/350 первоначального объема.  Найти начальную температуру газа.     

Ответ: 350 К. Рисунок: нет.  

	4.
Автомобильная   шина  накачена  до  давления  220  кПа  при  температуре  290 К и лопнула. Считая процесс, происходящий после  повреждения  шины,  адиабатным, определить изменение температуры  вышедшего  из  нее  воздуха.  Внешнее давление воздуха равно 100  кПа.     

Ответ: 76 К. Рисунок: нет.  

	5.
Горючая   смесь   в  двигателе  дизеля  воспламеняется  при  температуре  1,1  кК.  Начальная  температура  смеси  350  К. Во  сколько  раз  нужно  уменьшить объем смеси при сжатии, чтобы она  воспламенилась?  Сжатие  считать адиабатным. Показатель адиабаты  для смеси принять равным 1,4.     

Ответ: 17,6. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 85

	1.
Идеальная тепловая машина работает по циклу Карно. Нагретый  воздух  взят  при  начальном  давлении  708  кПа  и  температуре  127Град.С.   Начальный   объем   воздуха   2  л.  После  первого  изотермического   расширения  воздух  занял  объем  5  л;  после  адиабатического  расширения  объем  стал  равен  8  л. Найти: 1)  координаты  пересечения  изотерм  и  адиабат,2) работу на каждом  участке цикла, 3) полную работу, совершаемую за весь цикл, 4) к.  п.  д.  цикла,  5)  количество теплоты, взятое от нагревателя за  один  цикл, 6) количество теплоты, отданное холодильнику за один  цикл.     

Ответ: 1)V1=2л,р1=780  кПа;V2=5л,р2=284  кПа;V3=8л,  р3=164  кПа;V4=3,22л,  р4=365кПа  2)А1=1300  Дж  А2=620  Дж  А3=-1070 Дж  А4=-620  Дж  3)А=230  Дж 4)кпд=17,5% 5) Q1=1300 Дж 6)Q2=1070 Дж.  Рисунок: Нет  

	2.
В  сосуде  объемом  V=4  л  находится масса m=1 г водорода.  Какое число молекул N содержит единица объема сосуда ?     

Ответ: n=7.5*10**25 м**(-3). Рисунок:нет.  

	3.
Вычислить  удельные  теплоемкости  Сv  и Сp газов: 1)гелия;  2)водорода; 3)углекислого газа.     

Ответ: 1)3,12  кДж/(кг*К),  5,19  кДж/  (кг*К);  2)10,4 кДж/  (кг*К),  14,6  кДж/  (кг*К);  3)  567 Дж/ (кг*К), 756 Дж/(кг*К).  Рисунок: нет.  

	4.
Найти  удельный  объём  воды  v  в  жидком  и  парообразном  состояниях при н.у.     

Ответ: vж=0.001 м**3/кг; vп=1.25 м**3/кг Рисунок: нет  

	5.
Найти  зависимость теплопроводности л от давления p при сле  дующих  процессах:  1)  изотермическом; 2) изохорном. Изобразить  эти зависимости на графиках.     

Ответ: 1) Не зависит 2) л~p**1/2. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 86

	1.
Двухатомный  газ,  имеющий  массу  m=1  кг и плотность РО=4  кг/м**3,   находится  под  давлением  Р=80  кПа.  Найти  энергию  теплового движения U молекул газа при этих условиях.     

Ответ: U=i*m*P/(2*PO)=50 кДж. Рисунок:нет.  

	2.
В  сосуде объёмом V=2 л находится масса m=0.25 кг азота при  температуре  t=27  град.С.  Какую часть давления газа составляет  давление,  обусловленное  силами  взаимодействия  молекул? Какую  часть объёма сосуда составляет собственный объём молекул?     

Ответ: pi/p=4.95 % ;Vi/V=0.86% Рисунок: нет  

	3.
Какое  количество  теплоты выделится, если азот массой 1 г,  взятый   при   температуре   280   К   под  давлением  0,1  МПа,  изотермически сжать до давления 1 МПа?     

Ответ: 191Дж. Рисунок: нет.  

	4.
В  каких  единицах  системы СИ выражаются постоянные a и b,  входящие в уравнение Ван-дер-Ваальса?     

Ответ: а в Па*м**6/моль**2;б в м**6/моль. Рисунок: нет  

	5.
Цилиндр  радиусом  10  см  и длиной 30 см расположен внутри  цилиндра   радиусом   10,5  см  так,  что  оси  обоих  цилиндров  совпадают.   Малый   цилиндр   неподвижен,   большой   вращается  относительно   геометрической   оси   с   частотой  15  с**(-1).  Динамическая  вязкость газа, в котором находятся цилиндры, равна  8,5  мкПа*с.  Определить:  1)касательную  силу,  действующую  на  поверхность  внутреннего  цилиндра  площадью 1 м**2; 2)вращающий  момент, действующий на этот цилиндр.     

Ответ: 1)16,8 Н;2)3,17*10**- 4 Н*м. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 87

	1.
Найти  изменение  S  энтропии  при  переходе  массы  m=8  г  кислорода  от  объема  V1=10  л  при  температуре t1=80 град.С к  объему V2=40 л при температуре t2=300 град.С.     

Ответ: дельтаS=5.4 Дж/К Рисунок: нет  

	2.
В  сосуде  вместимостью  12  л находится газ, число молекул  которого   равно   1,44*10**18.Определить  концентрацию  молекул  газа.     

Ответ: 1,2*10**20 м**-3. Рисунок: НЕТ.  

	3.
Идеальная тепловая машина работает по циклу Карно. При этом  80%  тепла, получаемого от нагревателя, передается холодильнику.  Количество  теплоты,  получаемое от нагревателя, равно 1,5 ккал.  Найти:  1)  к.  п.  д.  цикла, 2) работу, совершенную при полном  цикле.     

Ответ: 1)20 % 2)A=1,26 кДж Рисунок: Нет  

	4.
Совершая  замкнутый  процесс,  газ  получил  от нагревателя  количество  теплоты 4 кДж. Определить работу газа при протекании  цикла, если его термический КПД = 0,1 .     

Ответ: 400 Дж. Рисунок: нет.  

	5.
Найти  диаметр  молекулы  кислорода, если известно, что для  кислорода  коэффициент  внутреннего  трения  при  0Град.С  равен  n=18,8 мкПа*с.     

Ответ: d=0,3 нм Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 88

	1.
Какое число молекул N находится в комнате объемом V=80 м**3  при температуре t=17 C и давлении Р=100 кПа ?     

Ответ: N=2*10**27. Рисунок:нет.  

	2.
Определить удельную теплоемкость Сv смеси газов, содержащей  5  л  водорода  и  3  л  гелия.  Газы  находятся  при одинаковых  условиях.     

Ответ: 4,53 кДж/(кг*К). Рисунок: нет.  

	3.
Азот  массой  5  кг, нагретый на 150 К, сохранил неизменный  объем.   Найти:   1)   количество   теплоты,   сообщенное  газу;  2)изменение внутренней энергии; 3)совершенную газом работу.     

Ответ: 1)556 кДж;2) 556 кДж;3) 0. Рисунок: нет.  

	4.
Пластинки  из  меди  (толщиной  d1=9мм)  и железа (толщиной  d2=3мм)  сложены  вместе.  Внешняя  поверхность медной пластинки  поддерживается   при  температуре  t1=50C,  внешняя  поверхность  железной - при температуре t2=0C найти температуру t поверхности  их  соприкосновения.  Площадь  пластинок  велика  по сравнению с  толщиной.     

Ответ: Q=34.5 C Рисунок: нет.  

	5.
Найти  число  молекул  N  водорода  в  единице  сосуда  при  давлении  Р=266.6  Па,  если  средняя  квадратичная скорость его  молекул (V**2)**1/2=2.4 км/с.     

Ответ: n=4.2*10**24 м**(-3). Рисунок:нет.  
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	1.
В закрытом сосуде находится масса m=14 г азота при давлении  P1=0.1  МПа  и  температуре t1=27 C. После нагревания давление в  сосуде  повысилось  в  5 раз. До какой температуры t2 был нагрет  газ  ?  Найти  объем  V сосуда и количество теплоты Q сообщенное  газу.     

Ответ: Т2=1500 К; V=12.4 л; Q=12.4 кДж. Рисунок:нет.  

	2.
Идеальная холодильная машина, работающая по обратному циклу  Карно,  передает  тепло  от холодильника с водой при температуре  0Град.С  кипятильнику  с  водой при температуре 100Град.С. Какую  массу  воды  нужно заморозить в холодильнике, чтобы превратить в  пар 1 кг воды в кипятильнике?     

Ответ: 4,94 кг. Рисунок: Нет  

	3.
Определить  среднюю  кинетическую  энергию  поступательного  движения и среднее значение полной кинетической энергии молекулы  водяного  пара  при температуре Т=600К. Найти также кинетическую  энергию  поступательного движения всех молекул пара, содержащего  количество вещества 1кмоль.     

Ответ: 1.24*10**-20Дж;  2.48*10**-20Дж.;  7.48МДж.  Рисунок:  НЕТ.  

	4.
Идеальный двухатомный газ, содержащий количество вещества 1  моль,  совершает  цикл,  состоящий из двух изохор и двух изобар.  Наименьший  объем 10 л, наибольший 20 л, наименьшее давление 246  кПа,  наибольшее  410  кПа.  Построить  график цикла. Определить  температуру  газа  для характерных точек цикла и его термический  КПД.     

Ответ: 300 К;500 К;1 кК;605 К;8,55 %. Рисунок: нет.  

	5.
Два  различных  газа, из которых один одноатомный, а другой  двухатомный,  находятся  при  одинаковой  температуре и занимают  одинаковый объем. Газы сжимаются адиабатически так, что объем их  уменьшается  в  два  раза.  Какой из газов нагреется больше и во  сколько раз?     

Ответ: Одноатомный  газ нагреется больше в 1,2 раза Рисунок:  Нет  
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	1.
Вычислить  диффузию  азота:  1) при нормальных условиях; 2)  при давлении 100 Па и температуре 300 К.     

Ответ: 1)90*10**- 5 м**2/с;2)0,061 м**2/с. Рисунок: НЕТ.  

	2.
Определить  среднюю  арифметическую  скорость молекул газа,  если их средняя квадратичная скорость 1км/с.     

Ответ: 0.92км/с. Рисунок: НЕТ.  

	3.
Гелий   находится   в  закрытом  сосуде  объемом  2  л  при  температуре  20град.С  и  давлении  0,1 МПа. 1) Какое количество  теплоты  надо  сообщить гелию, чтобы повысить его температуру на  100град.С?  2)  Какова  будет  средняя квадратичная скорость его  молекул при новой температуре? 3) Какое установится давление? 4)  Какова  будет плотность гелия? 5) Какова будет энергия теплового  движения его молекул?     

Ответ: 1)  Q=102  Дж  2)  =1,57  км/с  3)  p2=1.33*5E  Па 4)  p1=p2=0,164 кг/м 5) W=400 Дж Рисунок: нет.  

	4.
Начертить  изотермы 15,5 г кислорода для тем- ператур:1) 29  С и 2) 180 С.     

Ответ: См. 5.11. Рисунок: нет.  

	5.
Гелий  массой  1  г  был  нагрет  на  100  К при постоянном  давлении.   Определить:1)количество  теплоты,  переданное  газу;  2)работу расширения; 3)приращение внутренней энергии газа.     

Ответ: 1) 520 Дж; 2)208 Дж; 3)312 Дж. Рисунок: нет.  
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	1.
Энергия поступательного движения молекул азота находящегося  в  баллоне  объемом  V=20 л, Uпост=5 кДж, а средняя квадратичная  скорость  его  молекул  (V**2)**1/2=2*10**3  м/с.  Найти массу m  азота в баллоне и давление Р, под которым он находится.     

Ответ: m=2*U/(V**2)=2.5 г; P=2*U/(3*V)=167 кПа. Рисунок:нет.  

	2.
Масса  каждой из пылинок, взвешенных в воздухе, равна 1 аг.  Отношение  концентрации  пылинок на высоте 1 м к концентрации их  на высоте 0 равно 0,787.Температура воздуха 300 К. Найти по этим  данным значение постоянной Авогадро.     

Ответ: 5,97*10**23 моль**-1 Рисунок: НЕТ.  

	3.
Цилиндрический   термос   с   внешним  радиусом  r2=10  см,  внутренним r1=9 см и высотой h=20 см наполнен льдом. Температура  льда  0Град.С,  наружная  температура  воздуха  20Град.С. 1) При  каком   предельном   давлении  воздуха  между  стенками  термоса  коэффициент  теплопроводности  еще  будет  зависеть от давления?  Диаметр  молекул  воздуха  принять  равным 0,3 нм, а температуру  воздуха,  находящегося  между  стенками  термоса, считать равной  среднему   арифметическому   температур   льда   и   окружающего  пространства.  2)  Найти  коэффициент  теплопроводности воздуха,  заключенного  между  стенками  термоса, при давлениях: а) 760 мм  рт.  ст.,  б)  10-4  мм  рт.  ст.  ((=0,029  кг/моль).  3) Какое  количество теплоты проходит ежеминутно через боковую поверхность  термоса  средним  радиусом  9,5  см при давлениях: а) 760 мм рт.  ст., б) 10-4 мм рт. ст.?     

Ответ: 1)  p=980  мПа, 2) 17,8 мВт/(м*К), 3) а) Q=188 Дж, б)  Q=2,55 Дж Рисунок: Нет  

	4.
Определить плотность воздуха: 1) у поверхности Земли, 2) на  высоте  4  км  от поверхности Земли? Температуру воздуха считать  постоянной  и  равной  0град.С.  Давление  воздуха у поверхности  Земли равно 100 кПа.     

Ответ: 1) 1,28 кг/м 2) 0,78 кг/м Рисунок: нет.  

	5.
28   г  азота,  находящегося  при  температуре  40Град.С  и  давлении  750  мм  рт.  ст.,  сжимается  до  объема  13 л. Найти  температуру  и  давление  азота  после  сжатия,  если:  1)  азот  сжимается  изотермически, 2) азот сжимается адиабатически. Найти  работу сжатия в каждом из этих случаев.     

Ответ: 1)Т2=Т1=313К=40   С,   р2=0,20   МПа,  А=-1,80  кДж;  2)Т2=413К-140С, р2=0,26МПа, А=-2,08 кДж Рисунок: Нет  
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	1.
Металлический  цилиндрический сосуд радиусом R=9см наполнен  льдом  при  температуре t1=0С Cосуд теплоизолирован слоем пробки  толщиной  d=1см.  Через  какое  время  t весь лед, находящийся в  сосуде  растает,  если  температура  наружного  воздуха  t2=25 C  ?Считать  ,что  обмен  тепла  происходит  только  через  боковую  поверхность сосуда средним радиусом R0=9.5см.     

Ответ: t=28.6ч Рисунок: нет.  

	2.
Двухатомный  газ занимает объем V1=0,5 л при давлении р1=50  кПа.  Газ  сжимается  адиабатически  до  некоторого  объема V2 и  давления  ръ  и  затем  при  постоянном объеме V2 охлаждается до  первоначальной  температуры.  При  этом  давление его становится  равным  Pо=100 кПа. 1) Начертить график этого процесса. 2) Найти  объем V1 и давление p2.     

Ответ: V2=0,25 л , Р2=132 кПа Рисунок: Нет  

	3.
В  закрытом  сосуде  V=10  л  находится воздух при давлении  Р=0.1МПа.  Какое  количество  теплоты  Q  надо сообщить воздуху,  чтобы повысить давление в сосуде в 5 раз?     

Ответ: Q=Cv*v*(дельтаР)/R=i*v*(дельтаР)/2=10       кДж.  Рисунок:нет.  

	4.
10  г  азота  находятся  в  закрытом сосуде при температуре  7град.С.  1) Какое количество теплоты надо сообщить азоту, чтобы  увеличить среднюю квадратичную скорость его молекул вдвое? 2) Во  сколько  раз  при этом изменится температура газа? 3) Во сколько  раз при этом изменится давление газа на стенки сосуда?     

Ответ: 1) Q=6.25 kДж 2) T2=4T1 3) p2=4p1 Рисунок: нет.  

	5.
В сосуде под поршнем находится газ при нормальных условиях.  Расстояние между дном сосуда и дном поршня равно 25 см. Когда на  поршень  положили  груз  массой 20 кг, поршень опустился на 13,4  см.   Считая  сжатие  адиабатическим,  найти  для  данного  газа  отношение Ср/Сv. Площадь поперечного сечения поршня равна 10 см;  массой поршня пренебречь.     

Ответ: cp/cv=1,4. Рисунок: Нет  
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	1.
Найти  плотность водорода при температуре 15 С и давлении в  730 мм рт. ст.     

Ответ: p=0.081 кг/м**3. Рисунок: нет.  

	2.
Совершая  замкнутый  процесс,  газ  получил  от нагревателя  количество  теплоты 4 кДж. Определить работу газа при протекании  цикла, если его термический КПД = 0,1 .     

Ответ: 400 Дж. Рисунок: нет.  

	3.
Идеальная  тепловая  машина,  работающая  по  циклу  Карно,  получает  за  каждый  цикл  от  нагревателя 600 кал. Температура  нагревателя 400 К, температура холодильника 300 К. Найти работу,  совершаемую   машиной   за  один  цикл,  и  количество  теплоты,  отдаваемое холодильнику за один цикл.     

Ответ: 0,25 А=630 Дж , Q2=1880 Дж Рисунок: Нет  

	4.
Посередине   откачанного   и   запаянного  с  обоих  концов  горизонтального  капилляра  находится  столбик ртути длиной l=20  см.  Если  капилляр  поставить  вертикально,  то  столбик  ртути  переместится  на  расстояние  dl=10  см.  До какого давления был  откачан капилляр? Длина капилляра L=1 м.     

Ответ: p0=(p3*(h-dl)*(h+dl))*(2*h*dl)**-1=375  мм  рт.  ст.  Рисунок: нет.  

	5.
Водород  массой  4  г  был  нагрет  на  10 К при постоянном  давлении. Определить работу расширения газа.     

Ответ: 166 Дж. Рисунок: нет.  
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	1.
В   приближенной  теории  переноса  получается  соотношение  л/n=cv.  Более  строгая теория приводит к значению л/n=K*cv, где  K-  безразмерный  коэффициент,  равный  (9v-5)/4  (v- показатель  адиабаты).  Найти значения K, вычисленные по приведенной формуле  и  по  экспериментальным  данным,  приведенным  в  табл. 12, для  следующих  газов: 1) аргона; 2) водорода; 3) кислорода; 4) паров  воды.     

Ответ: 1)  2.5; 2.41; 2) 1.90; 1.86; 3) 1.90; 1.90; 4) 1.75;  1.38. Рисунок: нет.  

	2.
Определить наиболее вероятную скорость молекул водорода при  температуре Т=400К.     

Ответ: 1.82км/с. Рисунок: НЕТ.  

	3.
Закрытый   сосуд   объемом  V=2  л  наполнен  воздухом  при  нормальных   условиях.   В   сосуд   вводится   диэтиловый  эфир  (С2Н5ОС2Н5).После  того  как  весь  эфир  испарился,  давление в  сосуде  стало  равным  Р=  =0.14  МПа.  Какая масса m эфира была  введена в сосуд ?     

Ответ: m=2.5 г. Рисунок:нет.  

	4.
Определить количество вещества водорода, заполняющего сосуд  вместимостью 3 л, если плотность газа 6,65*10**(-3) кг/моль.     

Ответ: 9.97*10**- 3 моль. Рисунок: нет.  

	5.
Колба  вместимостью  300  см**2,закрытая  пробкой с краном,  содержит  разряженный  воздух.  Для  измерения  давления в колбе  горлышко  колбы  погрузили  в  воду  на незначительную глубину и  открыли кран, в результате чего в колбу вошла вода массой 292 г.  Определить  первоначальное  давление  в  колбе, если атмосферное  давление 100 кПа.     

Ответ: 2,67 кПа. Рисунок: нет.  
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	1.
Двухатомный  газ,  находящийся  при  температуре 27Град.С и  давлении  2  МПа, сжимается адиабатически от объема V1 до объема  V2=0,5V1. Найти температуру и давление газа после сжатия.     

Ответ: t=123 C, p=5,28 МПа Рисунок: Нет  

	2.
В  U  -  образный  манометр  налита  ртуть. Открытое колено  манометра  соединено  с  окружающим пространством при нормальном  атмосферном  давлении, и ртуть в открытом колене стоит выше, чем  в  закрытом, на 10 см. При этом свободная часть трубки закрытого  колена  имеет  длину 20 см. Когда открытое колено присоединили к  баллону   с  воздухом,  разность  уровней  ртути  увеличилась  и  достигла значения 26 см. Найти давление воздуха в баллоне.     

Ответ: 47,2 кПа. Рисунок: нет.  

	3.
В   колбе   вместимостью   240   см**3  находится  газ  при  температуре  Т=  290  К  и давлении 50кПа. Определить количество  вещества газа и число его молекул.     

Ответ: 4.97 ммоль; N=2.99*10**21 молекул. Рисунок: НЕТ.  

	4.
Определить  давление  идеального  газа  при  двух значениях  температуры  газа:  1)  Т=3К;  2)  Т=1кК.  Принять  концентрацию  молекул газа равной 10**19см**(-3).     

Ответ: 414Па; 238кПа. Рисунок: НЕТ.  

	5.
Определить  степень  диссоциации  газообразного хлора, если  показатель адиабаты такого частично диссоциировавшего газа равен  1,55.     

Ответ: 0,517. Рисунок: нет.  
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	1.
В  замкнутом объёме V=1м**3 относительная влажность воздуха  w=0.6  при температуре t=20град.С. Какая масса m воды должна еще  испариться в этот объём, чтобы водяной пар стал насыщенным?     

Ответ: m=6.9 г Рисунок: нет  

	2.
Найти  коэффициенты  диффузии  и внутреннего трения воздуха  при  давлении  760  мм  рт.  ст. и температуре 10Град.С. Диаметр  молекулы воздуха принять равным 0,3 нм.     

Ответ: D=1,48*10 м/c n=18,5 мкПа*с Рисунок: нет.  

	3.
В  сосуде  вместимостью 10 л находится азот массой 0,25 кг.  Определить:  1)внутреннее  давление  газа;  2)собственный  объем  молекул.     

Ответ: 1) 108 кПа;2)86,2 см**3. Рисунок: нет.  

	4.
Найти  диаметр  молекулы  кислорода, если известно, что для  кислорода  коэффициент  внутреннего  трения  при  0Град.С  равен  n=18,8 мкПа*с.     

Ответ: d=0,3 нм Рисунок: нет.  

	5.
Изменение  энтропии  на  участке  между  двумя адиабатами в  цикле   Карно  S=4.19  Дж/К.  Разность  температур  между  двумя  изотермами  Т=100  К.  Какое количество теплоты Q превращается в  работу в этом цикле?     

Ответ: дельтаQ=420 кДж Рисунок: н  
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	1.
В  сосуде  находится масса m1=10 г углекислого газа и масса  m2=15г  азота. Найти плотность РО смеси при температуре t=27 C и  давлении Р=150 кПа.     

Ответ: РО=1.98 кг/м**3. Рисунок:нет.  

	2.
Масса  m=20  кг азота адиабатически расширяется в вакуум от  объёма  V1=1м**3 до объёма V2=2м**3.найти понижение температуры.  Найти   понижение   температуры   при  этом  расширении,  считая  известной   для   азота   постоянную  а,  входящую  в  уравнение  Ван-дер-Ваальса.(см. отв.6.2)     

Ответ: T=2.33 K Рисунок: нет  

	3.
При  нагревании  количества  кмоль  двухатомного  газа  его  термодинамическая  температура  увеличивается от Т1 до Т2=1.5Т1.  Найти  изменение  энтропии,  если  нагревание  происходит  :  а)  изохорически; б)изобарически.     

Ответ: а)  дельтаS=8.5  кДж/К б) дельтаS=11.8 кДж/К Рисунок:  нет  

	4.
Ротор  ультрацентрифуги  радиусом а=0,2m заполнен атомарным  хлором при температуре T=3кК. Хлор состоит из двух изотопов:37Cl  и  35Cl.Доля  W1  атомов изотопа 37Cl составляет 0,25.Определить  доли  W'1  и  W''2  атомов того и другого изотопов вблизи стенок  ротора, если ротору сообщить угловую скорость вращения w, равную  10000 рад/с.     

Ответ: 28%, 72%. Рисунок: НЕТ.  

	5.
Определить   зависимость   динамической   вязкости   n   от  температуры   T   при  следующих  процессах:  1)  изобарном;  2)  изохорном. Изобразить эти зависимости на графиках.     

Ответ: 1) n~T**1/2; 2) n~T**1/2;. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 98

	1.
В   приближенной  теории  переноса  получается  соотношение  л/n=cv.  Более  строгая теория приводит к значению л/n=K*cv, где  K-  безразмерный  коэффициент,  равный  (9v-5)/4  (v- показатель  адиабаты).  При  нормальных  условиях  динамическая  вязкость  n  воздуха   равна   17,2   мкПа*с.   Найти   для  тех  же  условий  теплопроводность л воздуха     

Ответ: 23.4 мВт/(м*К). Рисунок: нет.  

	2.
В  баллоне  находятся  аргон  и  азот.  Определить удельную  теплоемкость  Сv  смеси  этих газов, если массовые доли аргона и  азота одинаковы и равны 0,5.     

Ответ: 526 Дж/(кг*К). Рисунок: нет.  

	3.
Найти  удельный  объём  воды  v  в  жидком  и  парообразном  состояниях при н.у.     

Ответ: vж=0.001 м**3/кг; vп=1.25 м**3/кг Рисунок: нет  

	4.
Барометр в кабине летящего вертолета показывает давление 90  кПа.  На  какой высоте летит вертолет, если на взлетной площадке  барометр  показывал  давление  100 кПа? Считать, что температура  воздуха равна 290 К и не изменяется с высотой.     

Ответ: 885 м. Рисунок: НЕТ.  

	5.
В  ультраразреженном  азоте,  находящемся под давлением p=1  мПа  и при температуре T=300 K, движутся друг относительно друга  две параллельные пластины со скоростью u=1 м/с. Расстояние между  пластинами не изменяется и много меньше средней длины свободного  пробега   молекул.   Определить   силу   F  внутреннего  трения,  действующую  на  поверхность пластин площадью S=1 м**2. Рисунок:  нет.     

Ответ: 1)    F=1/3*((2*n)/(2*pi*R*T))**1/2*p*u=0.89   мкН.  Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 99

	1.
В  цилиндре  под  поршнем  находится  азот  массой  0,6 кг,  занимающий  объем  1,2  м**3  при температуре 560 К.В результате  подвода  теплоты  газ  расширился и занял объем 4,2 м**3, причем  температура  осталась  неизменной. Найти: 1)изменение внутренней  энергии  газа;  2)совершенную  им  работу; 3)количество теплоты,  сообщенное газу.     

Ответ: 1)0; 2)126 кДж; 3)126 кДж. Рисунок: нет.  

	2.
Идеальный   газ   совершает   цикл  Карно.  Температура  Т1  нагревателя  равна 470 К, температура Т2 охладителя = 280 К. При  изотермическом   расширении   газ   совершает   работу  100  Дж.  Определить  термический  КПД цикла, а также количество теплоты Q  2,которое газ отдает охладителю при изотермическом сжатии.     

Ответ: 0,404;59,6 Дж. Рисунок: нет.  

	3.
При    адиабатном    расширении   кислорода   с   начальной  температурой  320 К внутренняя энергия уменьшилась на 8,4 кДж, а  его объем увеличился в 10 раз. Определить массу кислорода.     

Ответ: 67,2 г. Рисунок: нет.  

	4.
Расстояние  между  стенками дьюаровского сосуда равно 8 мм.  При  каком давлении теплопроводность воздуха, находящегося между  стенками  дьюаровского  сосуда,  начнет уменьшаться при откачке?  Температура  воздуха 17Град. C, диаметр молекулы воздуха принять  равным 0,3 нм.     

Ответ: p=1,26 Па Рисунок: Нет  

	5.
Идеальный   газ   совершает   цикл  Карно.  Температура  Т1  нагревателя  в четыре раза выше температуры Т2 охладителя. Какую  долю   количества   теплоты,   получаемого   за   один  цикл  от  нагревателя, газ отдает охладителю?     

Ответ: 1/4. Рисунок: нет.  





	Расчетно-графическое задание № 1
Вариант 100

	1.
В камере Вильсона объёмом V=1 л заключен воздух, насыщенный  паром.  Начальная  температура  камеры t1=20град.С. При движении  поршня  объём  камеры увеличился до V2=1.25V1 Расширение считать  адиабатическим,  причем  показатель  адиабаты =ср/cv=1.4. Найти:  а)давление  р1  водяного пара до расширения; б)массу m1 водяного  пара  в  камере  до  расширения; в)плотность р1 водяного пара до  расширения;  г)температуру  t2  пара после расширения; д)массу m  сконденсированного  пара;  е)плотность  пара  после конденсации;  ж)степень перенасыщения.     

Ответ: а)pi=2.33  кПа;б)m1=17.2 мг;в)р1=17.2*10**-3 кг/м**3;  г)Т2=268 К;д) m=13.2 мг;е)р2=3.2*10**-3 кг/м**3;ж)р3=13.7*10**-3  Рисунок: нет  

	2.
Вычислить  динамическую  вязкость  кислорода при нормальных  условиях.     

Ответ: 18 мкПа*с. Рисунок: НЕТ.  

	3.
В  баллоне находилось 10 кг газа при давлении 10**7 н/м**2.  Найти,   какое   количество   газа   взяли   из   баллона,  если  окончательное давление стало равно 2.5*10**6 н/м**2. Температуру  газа считать постоянной.     

Ответ: dM=(M1*dp)*p1**-1=7.5 кг. Рисунок: нет.  

	4.
Газовый  термометр  состоит  из  шара  с  припаянной к нему  горизонтальной  трубкой.  Капелька  ртути,  помещенная в трубку,  отделяет  объем  шара  от  внешнего  пространства рис. Площадь S  поперечного  сечения  трубки  равна  0,1 см**2ю. При температуре  Т1=273   К   капелька  находилась  на  расстоянии  l1=30  см  от  поверхности  шара,  при Т2=278 К - на расстоянии l2=50 см. Найти  вместимость V шара.     [image: image11.wmf] 
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Рис. 8.2

 


Ответ: V=106 cм**3. Рисунок: нет.  

	5.
Давление  газа  равно  1мПа, концентрация его молекул равна  10**10см**(-3).  Определить:  1)  температуру  газа;  2) среднюю  кинетическую энергию поступательного движения молекул газа.     

Ответ: 7.25кК; 1.5*10**-19дж. Рисунок: НЕТ.  
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